
○　児童生徒質問紙
＜学習に対する関心・意欲・態度＞

○

【注釈：掲載データについて】
　Ｈ２３北海道：全ての小中学校（札幌市を除く）※国の調査問題を活用し北海道独自に調査を実施
　Ｈ２２北海道：抽出校と希望利用校の合算（札幌市を除く）
　Ｈ２４全国：抽出
　Ｈ２２全国：抽出
　※Ｈ２３は全国データなし

国語の勉強は好きと回答している児童生徒の割合は、昨年度と比べて、小学校調査において、８．２ポイント高く、中学校調査
において、２．０ポイント低い。全国と比べて、小学校調査において、０．１ポイント低く、中学校調査において０．６ポイント低い。

４.質問紙調査
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〔小学校〕※質問４５：国語の勉強は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答
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〔中学校〕※質問４５：国語の勉強は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

○ 算数・数学の勉強は好きと回答している児童生徒の割合は、昨年度と比べて、小学校調査において、３．１ポイント高く、中学
校調査において、５．０ポイント高い。全国と比べて、小学校調査において、１．３ポイント低く、中学校調査において、１．２ポイ
ント高い。
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〔小学校〕※質問４５：国語の勉強は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答
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〔中学校〕※質問４５：国語の勉強は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

36.6 

33.3 

34.4 

36.9 

35.4 

27.0 

27.2 

26.5 

28.0 

28.4 

20.3 

21.2 

21.0 

20.1 

20.7 

16.0 

18.1 

17.8 

14.8 

15.2 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.1 

0.2 

0.2 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問５６：算数の勉強は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答
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〔中学校〕※質問５６：数学の勉強は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答
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〔小学校〕※質問４５：国語の勉強は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

21.9 

24.1 

23.0 

21.1 

19.8 

36.1 

35.9 

36.7 

37.5 

37.4 

28.0 

26.1 

26.7 

28.5 

29.2 

13.9 

13.7 

13.4 
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13.4 
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〔中学校〕※質問４５：国語の勉強は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

36.6 

33.3 

34.4 

36.9 

35.4 

27.0 

27.2 

26.5 

28.0 

28.4 

20.3 

21.2 
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〔小学校〕※質問５６：算数の勉強は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答
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25.1 

25.3 

25.9 

26.8 

25.6 

23.2 

24.0 
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〔中学校〕※質問５６：数学の勉強は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答
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○ 理科の勉強は好きと回答している児童生徒の割合は、全国と比べて、小学校調査において、１．０ポイント高く、中学校調
査において、４．６ポイント高い。
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〔小学校〕※質問６７：理科の勉強は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答
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〔中学校〕※質問６７：理科の勉強は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

○ 国語の授業の内容はよく分かると回答している児童生徒の割合は、昨年度と比べて、小学校調査において、６．３ポイント
高く、中学校調査において、０．４ポイント低い。全国と比べて、小学校調査において、０．１ポイント低く、中学校調査にお
いて、２．３ポイント低い。
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〔小学校〕※質問６７：理科の勉強は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答
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〔中学校〕※質問６７：理科の勉強は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答
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〔小学校〕※質問４７：国語の授業の内容はよく分かりますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答
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〔中学校〕※質問４７：国語の授業の内容はよく分かりますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答
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○ 算数・数学の授業の内容はよく分かると回答している児童生徒の割合は、昨年度と比較して、小学校調査において、２．７
ポイント高く、中学校調査において、７．４ポイント高い。全国と比べて、小学校調査において、２．９ポイント低く、中学校調
査においては、全国と同じである。
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〔小学校〕※質問５８：算数の授業の内容はよく分かりますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答
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〔中学校〕※質問５８：数学の授業の内容はよく分かりますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

○ 理科の授業の内容はよく分かると回答している児童生徒の割合は、全国と比べて、小学校調査において、０．２ポイント低
く、中学校調査において、２．２ポイント高い。
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〔小学校〕※質問５８：算数の授業の内容はよく分かりますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答
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〔中学校〕※質問５８：数学の授業の内容はよく分かりますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答
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〔小学校〕※質問６９：理科の授業の内容はよく分かりますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答
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〔中学校〕※質問６９：理科の授業の内容はよく分かりますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答
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○ 解答を文章で書く国語の問題について、最後まで解答を書こうと努力した児童生徒の割合は、昨年度と比べて、小学校
調査において、９．６ポイント高く、中学校調査において、１．４ポイント低い。全国と比べて、小学校調査において、２．８ポ
イント低く、中学校調査において、３．９ポイント低い。
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〔小学校〕※質問５５：国語の問題で、解答を文章で書く問題について、どのように解答しましたか
１.全ての書く問題で最後まで解答を書こうと努力した
２.書く問題で解答しなかったり、解答を書くことを途中であきらめたりしたものがあった
３.書く問題は全く解答しなかった
その他
無回答
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〔中学校〕※質問５５：国語の問題で、解答を文章で書く問題について、どのように解答しましたか
１.全ての書く問題で最後まで解答を書こうと努力した
２.書く問題で解答しなかったり、解答を書くことを途中であきらめたりしたものがあった
３.書く問題は全く解答しなかった
その他
無回答

○ 言葉や式を使って、わけや求め方を書く算数や解答を言葉や式を使って説明する数学の問題について、最後まで解答を
書こうと努力した児童生徒の割合は、昨年度と比べて、小学校調査において、８．７ポイント高く、中学校調査において、
５．８ポイント低い。全国と比べて、小・中学校調査ともに、３．０ポイント低い。
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0.4 

0.3 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問５５：国語の問題で、解答を文章で書く問題について、どのように解答しましたか
１.全ての書く問題で最後まで解答を書こうと努力した
２.書く問題で解答しなかったり、解答を書くことを途中であきらめたりしたものがあった
３.書く問題は全く解答しなかった
その他
無回答

66.7 

68.1 

59.3 

70.6 

65.2 

27.2 

25.4 

32.7 

24.0 

27.9 

5.4 

5.4 

6.4 

4.6 

5.1 

0.0 

0.0 

0.6 

0.0 

0.0 

0.7 

1.0 

1.0 

0.7 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔中学校〕※質問５５：国語の問題で、解答を文章で書く問題について、どのように解答しましたか
１.全ての書く問題で最後まで解答を書こうと努力した
２.書く問題で解答しなかったり、解答を書くことを途中であきらめたりしたものがあった
３.書く問題は全く解答しなかった
その他
無回答

69.4 

60.7 

54.0 

72.4 

62.0 

27.8 

35.2 

40.9 

24.8 

33.9 

2.0 

2.8 

3.5 

2.0 

2.6 

0.3 

0.4 

0.7 

0.4 

0.4 

0.4 

0.9 

0.9 

0.5 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問６６：算数の問題で、言葉や式を使って、わけや求め方を書く問題について、どのように解答しましたか

１.全ての書く問題で最後まで解答を書こうと努力した
２.書く問題で解答しなかったり、解答を書くことを途中であきらめたりしたものがあった
３.書く問題は全く解答しなかった
その他
無回答

42.9 

48.7 

38.8 

45.9 

45.5 

46.8 

38.3 

48.4 

44.8 

43.9 

9.3 

10.9 

10.9 

8.4 

8.8 

0.0 

0.0 

0.8 

0.0 

0.0 

1.0 

2.1 

1.1 

0.9 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔中学校〕※質問６６：数学の問題で、解答を言葉や式を使って説明する問題について、どのように解答しましたか

１.全ての書く問題で最後まで解答を書こうと努力した
２.書く問題で解答しなかったり、解答を書くことを途中であきらめたりしたものがあった
３.書く問題は全く解答しなかった
その他
無回答
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○ 言葉や文章を使って、わけや説明を書く理科の問題について、最後まで解答を書こうと努力した児童生徒の割合は、全国
と比べて、小学校調査において、２．３ポイント低く、中学校調査において、１．８ポイント低い。

70.2 

72.5 

25.8 

23.3 

2.1 

2.1 

0.3 

0.5 

1.6 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H24全国

〔小学校〕※質問８１：理科の問題で、言葉や文章を使って、わけを書く問題について、どのように解答しましたか

１.全ての書く問題で最後まで解答を書こうと努力した
２.書く問題で解答しなかったり、解答を書くことを途中であきらめたりしたものがあった
３.書く問題は全く解答しなかった
その他
無回答

44.8 45.6 7.2 
0.0 

0.0 

2.4 
H24北海道

〔中学校〕※質問８１：理科の問題で、解答を言葉や文章などを使って説明する問題について、どのように解答しましたか

１.全ての書く問題で最後まで解答を書こうと努力した
２.書く問題で解答しなかったり、解答を書くことを途中であきらめたりしたものがあった
３.書く問題は全く解答しなかった
その他
無回答

70.2 

72.5 

25.8 

23.3 

2.1 

2.1 

0.3 

0.5 

1.6 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H24全国

〔小学校〕※質問８１：理科の問題で、言葉や文章を使って、わけを書く問題について、どのように解答しましたか

１.全ての書く問題で最後まで解答を書こうと努力した
２.書く問題で解答しなかったり、解答を書くことを途中であきらめたりしたものがあった
３.書く問題は全く解答しなかった
その他
無回答

44.8 

46.6 

45.6 

43.7 

7.2 

7.5 

0.0 

0.0 

2.4 

2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H24全国

〔中学校〕※質問８１：理科の問題で、解答を言葉や文章などを使って説明する問題について、どのように解答しましたか

１.全ての書く問題で最後まで解答を書こうと努力した
２.書く問題で解答しなかったり、解答を書くことを途中であきらめたりしたものがあった
３.書く問題は全く解答しなかった
その他
無回答
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＜学習時間等＞

○ 普段（月～金曜日）、１日あたり、１時間以上勉強をする児童生徒の割合は、昨年度と比べて、小学校調査において、５．
４ポイント高く、中学校調査において、５．１ポイント低い。全国と比べて、小学校調査において、１２．２ポイント低く、中学
校調査において、７．６ポイント低い。

5.7 

5.0 

5.4 

11.1 

11.4 

11.5 

9.1 

8.9 

14.5 

14.3 

30.1 

27.8 

25.9 

33.9 

32.5 

31.1 

32.2 

32.9 

26.1 

26.5 

16.6 

19.5 

20.9 

10.5 

11.3 

5.0 

6.4 

5.8 

3.8 

3.9 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問１４：学校の授業時間以外に、普段(月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強しますか

１.３時間以上 ２.２時間以上、３時間より少ない ３.１時間以上、２時間より少ない
４.30分以上、１時間より少ない ５.30分より少ない ６.全くしない
その他 無回答

7.7 

15.1 

7.6 

9.9 

22.2 

23.7 

19.5 

25.4 

28.9 

25.1 

26.3 

31.1 

18.4 

14.7 

19.3 

16.9 

12.2 

10.4 

14.4 

9.7 

10.5 

10.9 

12.7 

6.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

〔中学校〕※質問１４：学校の授業時間以外に、普段(月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強しますか

１.３時間以上 ２.２時間以上、３時間より少ない ３.１時間以上、２時間より少ない
４.30分以上、１時間より少ない ５.30分より少ない ６.全くしない
その他 無回答

○ 家で学校の宿題をしている児童生徒の割合は、昨年度と比べて、小学校調査において、５．１ポイント高く、中学校調査に
おいて、７．２ポイント高い。全国と比べて、小学校調査において、２．６ポイント低く、中学校調査において、０．４ポイント
低い。

5.7 

5.0 

5.4 

11.1 

11.4 

11.5 

9.1 

8.9 

14.5 

14.3 

30.1 

27.8 

25.9 

33.9 

32.5 

31.1 

32.2 

32.9 

26.1 

26.5 

16.6 

19.5 

20.9 

10.5 

11.3 

5.0 

6.4 

5.8 

3.8 

3.9 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問１４：学校の授業時間以外に、普段(月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強しますか

１.３時間以上 ２.２時間以上、３時間より少ない ３.１時間以上、２時間より少ない
４.30分以上、１時間より少ない ５.30分より少ない ６.全くしない
その他 無回答

7.7 

15.1 

7.6 

9.9 

10.2 

22.2 

23.7 

19.5 

25.4 

25.5 

28.9 

25.1 

26.3 

31.1 

30.5 

18.4 

14.7 

19.3 

16.9 

16.7 

12.2 

10.4 

14.4 

9.7 

9.8 

10.5 

10.9 

12.7 

6.9 

7.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔中学校〕※質問１４：学校の授業時間以外に、普段(月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強しますか

１.３時間以上 ２.２時間以上、３時間より少ない ３.１時間以上、２時間より少ない
４.30分以上、１時間より少ない ５.30分より少ない ６.全くしない
その他 無回答

80.9 

71.2 

74.5 

87.9 

85.4 

13.5 

18.1 

16.9 

9.1 

10.6 

4.1 

8.3 

6.1 

2.3 

3.0 

1.5 

2.2 

2.2 

0.7 

0.9 

0.0 

0.1 

0.1 

0.1 

0.0 

0.0 

0.1 

0.1 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問２４：家で学校の宿題をしていますか

１.している ２.どちらかといえば､している ３.あまりしていない ４.全くしていない その他 無回答

57.0 

46.6 

52.4 

60.1 

58.1 

28.3 

31.5 

30.0 

25.6 

26.5 

10.5 

15.1 

12.5 

10.0 

10.8 

4.1 

6.7 

4.9 

4.2 

4.4 

0.1 

0.0 

0.1 

0.1 

0.0 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔中学校〕※質問２４：家で学校の宿題をしていますか

１.している ２.どちらかといえば､している ３.あまりしていない ４.全くしていない その他 無回答
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○ 普段（月～金曜日）、１日当たり３時間以上、テレビやビデオ・ＤＶＤを見たり、聞いたり（テレビゲーム除く）する児童生徒
の割合は、昨年度と比べて、小学校調査において、０．２ポイント高く、中学校調査において、１．６ポイント低い。全国と
比べて、小学校調査において３．９ポイント高く、中学校調査において、３．４ポイント高い。

26.4 

25.5 

27.7 

23.3 

22.8 

20.2 

20.9 

21.4 

19.4 

20.5 

22.9 

24.2 

22.7 

23.4 

24.3 

19.9 

19.3 

18.4 

21.2 

20.9 

9.4 

8.8 

8.4 

11.0 

10.1 

1.2 

1.3 

1.2 

1.5 

1.4 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問１０：普段（月～金曜日）,1日当たりどれくらいの時間，テレビやビデオ・ＤＶＤを見たり，聞いたりしますか（テレビゲーム除く）

１.４時間以上 ２.３時間以上、４時間より少ない ３.２時間以上、３時間より少ない ４.１時間以上、２時間より少ない

５.１時間より少ない ６.全く見たり、聞いたりしない その他 無回答

18.7 

19.4 

23.3 

15.6 

17.2 

18.1 

20.1 

16.9 

25.9 

25.5 

25.4 

26.6 

24.3 

22.0 

19.9 

26.1 

12.2 

12.8 

9.8 

13.1 

1.6 

2.1 

1.4 

1.6 

0.1 

0.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0.1 

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

〔中学校〕※質問１０：普段（月～金曜日），１日当たりどれくらいの時間，テレビやビデオ・ＤＶＤを見たり，聞いたりしますか（テレビゲーム除く）

１.４時間以上 ２.３時間以上、４時間より少ない ３.２時間以上、３時間より少ない ４.１時間以上、２時間より少ない

５.１時間より少ない ６.全く見たり、聞いたりしない その他 無回答

○ 普段（月～金曜日）、１日当たり３時間以上、テレビゲームをする児童生徒の割合は、昨年度と比べて、小学校調査にお
いて、０．３ポイント高く、中学校調査において、０．７ポイント低い。全国と比べて、小学校調査において４．３ポイント高
く、中学校調査において、４．６ポイント高い。

8.2 

8.6 

9.1 

6.4 

5.4 

8.7 

8.0 

8.3 

6.2 

5.9 

14.4 

14.3 

15.0 

11.5 

11.7 

25.6 

24.0 

26.5 

23.2 

24.9 

30.0 

29.1 

29.3 

33.4 

34.6 

13.0 

15.9 

11.6 

19.2 

17.5 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問１１：普段（月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、テレビゲームをしますか

１.４時間以上 ２.３時間以上、４時間より少ない ３.２時間以上、３時間より少ない ４.１時間以上、２時間より少ない

５.１時間より少ない ６.全くしない その他 無回答

8.6 

9.3 

9.0 

5.9 

5.5 

7.4 

7.4 

7.9 

5.5 

5.3 

13.4 

13.3 

14.1 

10.9 

10.8 

20.5 

18.9 

21.0 

18.9 

19.6 

27.2 

25.0 

26.6 

30.1 

30.9 

22.7 

26.1 

21.1 

28.6 

27.8 

0.1 

0.0 

0.1 

0.1 

0.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔中学校〕※質問１１：普段（月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、テレビゲームをしますか

１.４時間以上 ２.３時間以上、４時間より少ない ３.２時間以上、３時間より少ない ４.１時間以上、２時間より少ない

５.１時間より少ない ６.全くしない その他 無回答

26.4 

25.5 

27.7 

23.3 

22.8 

20.2 

20.9 

21.4 

19.4 

20.5 

22.9 

24.2 

22.7 

23.4 

24.3 

19.9 

19.3 

18.4 

21.2 

20.9 

9.4 

8.8 

8.4 

11.0 

10.1 

1.2 

1.3 

1.2 

1.5 

1.4 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問１０：普段（月～金曜日）,1日当たりどれくらいの時間，テレビやビデオ・ＤＶＤを見たり，聞いたりしますか（テレビゲーム除く）

１.４時間以上 ２.３時間以上、４時間より少ない ３.２時間以上、３時間より少ない ４.１時間以上、２時間より少ない

５.１時間より少ない ６.全く見たり、聞いたりしない その他 無回答

18.7 

19.4 

23.3 

15.6 

17.7 

17.2 

18.1 

20.1 

16.9 

18.8 

25.9 

25.5 

25.4 

26.6 

27.1 

24.3 

22.0 

19.9 

26.1 

23.7 

12.2 

12.8 

9.8 

13.1 

11.2 

1.6 

2.1 

1.4 

1.6 

1.4 

0.1 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔中学校〕※質問１０：普段（月～金曜日），１日当たりどれくらいの時間，テレビやビデオ・ＤＶＤを見たり，聞いたりしますか（テレビゲーム除く）

１.４時間以上 ２.３時間以上、４時間より少ない ３.２時間以上、３時間より少ない ４.１時間以上、２時間より少ない

５.１時間より少ない ６.全く見たり、聞いたりしない その他 無回答
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○ 読書が好きと回答している児童生徒の割合は、昨年度と比べて、小学校調査において、５．３ポイント高く、中学校調査に
おいて、３．９ポイント高い。全国と比べて、小学校調査において、０．９ポイント高く、中学校調査において、３．０ポイント
高い。

49.8 

44.7 

46.6 

47.7 

47.7 

23.7 

23.5 

23.9 

24.9 

25.3 

15.8 

17.8 

16.8 

16.4 

16.4 

10.5 

13.8 

12.4 

10.9 

10.4 

0.0 

0.1 

0.1 

0.0 

0.0 

0.1 

0.1 

0.2 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問４８：読書は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

49.2 

45.7 

45.6 

45.0 

23.5 

23.1 

23.7 

24.7 

15.9 

17.1 

17.8 

17.1 

11.1 

13.9 

12.4 

12.9 

0.1 

0.0 

0.2 

0.1 

0.2 

0.2 

0.2 

0.2 

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

〔中学校〕※質問４８：読書は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

○ 普段（月～金曜日）、家や図書館で１日あたり３０分以上読書をする児童生徒の割合は、昨年度と比べて、小学校調査に
おいて、２．８ポイント高く、中学校調査において、０．６ポイント高い。全国と比べて、小学校調査において、０．５ポイント
低く、中学校調査において、３．０ポイント高い。

49.8 

44.7 

46.6 

47.7 

47.7 

23.7 

23.5 

23.9 

24.9 

25.3 

15.8 

17.8 

16.8 

16.4 

16.4 

10.5 

13.8 

12.4 

10.9 

10.4 

0.0 

0.1 

0.1 

0.0 

0.0 

0.1 

0.1 

0.2 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問４８：読書は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

49.2 

45.7 

45.6 

45.0 

43.7 

23.5 

23.1 

23.7 

24.7 

25.1 

15.9 

17.1 

17.8 

17.1 

18.0 

11.1 

13.9 

12.4 

12.9 

12.9 

0.1 

0.0 

0.2 

0.1 

0.1 

0.2 

0.2 

0.2 

0.2 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔中学校〕※質問４８：読書は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

6.9 

6.8 

6.9 

6.5 

6.3 

9.9 

9.2 

9.6 

9.6 

10.0 

17.5 

15.5 

16.6 

18.7 

19.6 

24.8 

21.6 

22.1 

25.7 

26.5 

15.9 

16.1 

16.7 

17.0 

16.8 

24.9 

30.8 

28.0 

22.5 

20.7 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問１７：家や図書館で、普段（月～金曜日）、１日あたりどれくらいの時間、読書をしますか（教科書や参考書、漫画や雑誌を除く）

１.２時間以上 ２.１時間以上、２時間より少ない ３.30分以上、１時間より少ない ４.10分以上、30分より少ない

５.10分より少ない ６.全くしない その他 無回答

6.4 

7.2 

6.2 

5.4 

4.9 

9.3 

9.1 

8.9 

8.1 

7.9 

15.4 

14.2 

14.9 

14.6 

14.5 

21.4 

17.9 

19.5 

21.7 

21.5 

13.2 

10.7 

11.4 

13.3 

12.9 

34.2 

40.8 

38.9 

36.8 

38.1 

0.1 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔中学校〕※質問１７：家や図書館で、普段（月～金曜日）、１日あたりどれくらいの時間、読書をしますか（教科書や参考書、漫画や雑誌を除く）

１.２時間以上 ２.１時間以上、２時間より少ない ３.30分以上、１時間より少ない
４.10分以上、30分より少ない ５.10分より少ない ６.全くしない
その他 無回答
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＜基本的生活習慣＞

○ 毎日朝食を食べている児童生徒の割合は、昨年度と比べて、小学校調査において、０．５ポイント高く、中学校調査にお
いて、２．０ポイント高い。全国と比べて、小学校調査において、０．９ポイント低く、中学校調査において、０．７ポイント低
い。

0.0 

0.0 

86.4 

85.8 

0

8.8 

8.9 

0

3.9 

4.3 

0

0.9 

1.0 

000

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（１）

選択肢

H24北海道

H23北海道

〔小学校〕※質問１４：学校の授業以外に、普段(月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強しますか

0.0 

0.0 

82.3 

0.0 

10.6 

0.0 

5.1 

0.0 

1.9 

000

0.0 

（１）

選択肢

H24北海道

〔中学校〕※質問１４：学校の授業以外に、普段(月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強しますか

86.4 

85.8 

85.4 

88.7 

89.0 

8.8 

8.9 

9.2 

7.4 

7.4 

3.9 

4.3 

4.3 

3.1 

3.0 

0.9 

1.0 

1.1 

0.8 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問１：朝食を毎日食べていますか

１.している ２.どちらかといえば､している ３.あまりしていない ４.全くしていない その他 無回答

82.3 

79.7 

80.8 

83.9 

10.6 

11.2 

11.0 

9.7 

5.1 

6.3 

5.9 

4.6 

1.9 

2.8 

2.2 

1.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

〔中学校〕※質問１：毎日朝食を食べていますか

１.している ２.どちらかといえば､している ３.あまりしていない ４.全くしていない その他 無回答

○ 普段（月～金曜日）、１日に７時間以上９時間より少ない範囲で睡眠をとる児童生徒の割合は、昨年度と比べて、小学校
調査において、５．２ポイント低く、中学校調査において、５．８ポイント高い。全国と比べて、小学校調査において、６．０ポ
イント低く、中学校調査において、２．３ポイント高い。

0.0 

0.0 

86.4 

85.8 

0

8.8 

8.9 

0

3.9 

4.3 

0

0.9 

1.0 

000

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（１）

選択肢

H24北海道

H23北海道

〔小学校〕※質問１４：学校の授業以外に、普段(月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強しますか

0.0 

0.0 

82.3 

79.7 

0.0 

10.6 

11.2 

0.0 

5.1 

6.3 

0.0 

1.9 

2.8 

000

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（１）

選択肢

H24北海道

H23北海道

〔中学校〕※質問１４：学校の授業以外に、普段(月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強しますか

86.4 

85.8 

85.4 

88.7 

89.0 

8.8 

8.9 

9.2 

7.4 

7.4 

3.9 

4.3 

4.3 

3.1 

3.0 

0.9 

1.0 

1.1 

0.8 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問１：朝食を毎日食べていますか

１.している ２.どちらかといえば､している ３.あまりしていない ４.全くしていない その他 無回答

82.3 

79.7 

80.8 

83.9 

83.5 

10.6 

11.2 

11.0 

9.7 

9.8 

5.1 

6.3 

5.9 

4.6 

4.8 

1.9 

2.8 

2.2 

1.8 

1.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔中学校〕※質問１：毎日朝食を食べていますか

１.している ２.どちらかといえば､している ３.あまりしていない ４.全くしていない その他 無回答

11.2 

7.8 

11.1 

8.2 

7.7 

33.4 

29.6 

32.6 

29.7 

29.3 

33.9 

35.3 

33.1 

37.1 

37.0 

14.3 

18.1 

15.6 

17.1 

18.2 

5.6 

6.9 

5.6 

6.2 

6.2 

1.6 

2.1 

1.7 

1.6 

1.6 

0.0 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問９：普段（月～金曜日）、１日にどれくらいの時間、睡眠をとることが最も多いですか
１.10時間以上 ２.９時間以上、10時間より少ない ３.８時間以上、９時間より少ない ４.７時以上、８時間より少ない

５.６時間以上、７時間より少ない ６.６時間より少ない その他 無回答

1.6 

1.7 

1.8 

1.3 

1.2 

6.3 

5.0 

6.8 

4.5 

4.4 

22.0 

18.0 

22.6 

19.2 

18.8 

36.7 

34.9 

37.1 

37.2 

38.2 

25.2 

29.4 

23.5 

28.7 

28.3 

8.0 

10.9 

8.0 

8.9 

8.9 

0.1 

0.0 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.0 

0.1 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔中学校〕※質問９：普段（月～金曜日）、１日にどれくらいの時間、睡眠をとることが最も多いですか

１.10時間以上 ２.９時間以上、10時間より少ない ３.８時間以上、９時間より少ない ４.７時以上、８時間より少ない

５.６時間以上、７時間より少ない ６.６時間より少ない その他 無回答
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＜家庭でのコミュニケーション＞

○ 家の人と学校での出来事について話をしている児童生徒の割合は、昨年度と比べて、小学校調査において、２．５ポイ
ント高く、中学校調査において、３．１ポイント高い。全国と比べて、小学校調査において、０．７ポイント低く、中学校調査
において、１．３ポイント高い。

45.9 

42.9 

43.0 

46.6 

43.4 

29.3 

29.8 

29.5 

29.3 

30.8 

19.1 

20.4 

20.4 

18.2 

19.4 

5.7 

6.7 

6.9 

5.8 

6.3 

0.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問２０：家の人と学校での出来事について話をしていますか

１.している ２.どちらかといえば､している ３.あまりしていない ４.全くしていない その他 無回答

34.9 

32.8 

33.6 

32.9 

32.1 

31.1 

31.9 

32.8 

23.7 

24.6 

24.2 

24.3 

9.3 

11.3 

10.0 

9.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

〔中学校〕※質問２０：家の人と学校での出来事について話をしていますか

１.している ２.どちらかといえば､している ３.あまりしていない ４.全くしていない その他 無回答

45.9 

42.9 

43.0 

46.6 

43.4 

29.3 

29.8 

29.5 

29.3 

30.8 

19.1 

20.4 

20.4 

18.2 

19.4 

5.7 

6.7 

6.9 

5.8 

6.3 

0.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問２０：家の人と学校での出来事について話をしていますか

１.している ２.どちらかといえば､している ３.あまりしていない ４.全くしていない その他 無回答

34.9 

32.8 

33.6 

32.9 

31.0 

32.1 

31.1 

31.9 

32.8 

32.7 

23.7 

24.6 

24.2 

24.3 

25.5 

9.3 

11.3 

10.0 

9.9 

10.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔中学校〕※質問２０：家の人と学校での出来事について話をしていますか

１.している ２.どちらかといえば､している ３.あまりしていない ４.全くしていない その他 無回答

- 50 -



○　学校質問紙
＜家庭学習＞

○

【注釈：掲載データについて】
　Ｈ２３北海道：全ての小中学校（札幌市を除く）※国の調査問題を活用し北海道独自に調査を実施
　Ｈ２２北海道：抽出校と希望利用校の合算（札幌市を除く）
　Ｈ２４全国：抽出
　Ｈ２２全国：抽出
　※Ｈ２３は全国データなし

国語の指導として、家庭学習の課題（宿題）を与えた学校の割合は、昨年度と比べて、小学校調査において、１．０ポイン
ト低く、中学校調査において、２．８ポイント高い。全国と比べて、小学校調査において、２．４ポイント低く、中学校調査に
おいて、１．５ポイント高い。

59.4 

63.4 

56.7 

79.2 

77.1 

37.5 

34.5 

41.0 

20.1 

22.1 

3.1 

2.0 

2.2 

0.6 

0.7 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問７６：国語の指導として、家庭学習の課題（宿題）を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

30.8 

29.9 

22.0 

59.5 

57.6 

61.0 

8.8 

11.9 

16.5 

0.9 

0.5 

0.4 

0.0 

0.2 

0.2 

H24北海道

H23北海道

H22北海道

〔中学校〕※質問７３：国語の指導として、家庭学習の課題（宿題）を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

○ 国語の指導として、家庭学習の課題の与え方について、校内の教職員で共通理解を図った学校の割合は、昨年度と比
べて、小学校調査において、１．３ポイント高く、中学校調査において、２．９ポイント高い。全国と比べて、小学校調査にお
いて、２．７ポイント高く、中学校調査において、２．３ポイント高い。

59.4 

63.4 

56.7 

79.2 

77.1 

37.5 

34.5 

41.0 

20.1 

22.1 

3.1 

2.0 

2.2 

0.6 

0.7 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問７６：国語の指導として、家庭学習の課題（宿題）を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

30.8 

29.9 

22.0 

44.1 

42.7 

59.5 

57.6 

61.0 

44.7 

46.1 

8.8 

11.9 

16.5 

10.7 

10.8 

0.9 

0.5 

0.4 

0.3 

0.4 

0.0 

0.2 

0.2 

0.2 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔中学校〕※質問７３：国語の指導として、家庭学習の課題（宿題）を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

40.2 

40.7 

28.2 

37.6 

32.8 

48.6 

46.8 

52.8 

48.5 

48.0 

10.7 

12.0 

17.6 

12.8 

17.4 

0.4 

0.3 

1.3 

1.1 

1.7 

0.0 

0.1 

0.1 

0.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問７８：国語の指導として、家庭学習の与え方について、校内の教職員で共通理解を図っていますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他、無回答

27.1 

26.1 

20.0 

29.4 

27.7 

52.3 

50.4 

48.0 

47.7 

45.1 

19.7 

21.9 

28.4 

20.2 

24.6 

0.9 

1.4 

3.5 

2.6 

2.5 

0.0 

0.2 

0.0 

0.2 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔中学校〕※質問７５：国語の指導として、家庭学習の与え方について、校内の教職員で共通理解を図っていますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他、無回答
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○ 算数・数学の指導として、家庭学習の課題（宿題）を与えた学校の割合は、昨年度と比べて、小学校調査において、０．４
ポイント低く、中学校調査において、０．５ポイント高い。全国と比べて、小学校調査において、１．２ポイント低く、中学校調
査において、１．０ポイント高い。

62.5 

64.9 

56.8 

80.7 

78.1 

35.7 

33.7 

40.4 

18.7 

21.1 

1.8 

1.2 

2.6 

0.5 

0.8 

0.0 

0.1 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.1 

0.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問８０：算数の指導として､家庭学習の課題(宿題)を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

40.5 

36.2 

28.9 

49.1 

52.7 

56.5 

60.8 

43.1 

6.8 

7.2 

10.3 

7.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

0.2 

0.0 

0.2 

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

〔中学校〕※質問７７：数学の指導として、家庭学習の課題(宿題)を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

○ 算数・数学の指導として、保護者に対して児童生徒の家庭学習を促すような働きかけを行った学校の割合は、昨年度と比
べて、小学校調査において、１．５ポイント高く、中学校調査において、０．３ポイント低い。全国と比べて、小学校調査にお
いて、３．２ポイント高く、中学校調査において、８．９ポイント高い。

62.5 

64.9 

56.8 

80.7 

78.1 

35.7 

33.7 

40.4 

18.7 

21.1 

1.8 

1.2 

2.6 

0.5 

0.8 

0.0 

0.1 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.1 

0.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問８０：算数の指導として､家庭学習の課題(宿題)を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

40.5 

36.2 

28.9 

49.1 

47.3 

52.7 

56.5 

60.8 

43.1 

44.6 

6.8 

7.2 

10.3 

7.4 

8.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.1 

0.0 

0.2 

0.0 

0.2 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔中学校〕※質問７７：数学の指導として、家庭学習の課題(宿題)を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

45.6 

49.5 

46.7 

49.3 

46.5 

52.2 

46.8 

48.7 

45.3 

47.2 

2.2 

3.5 

4.4 

5.2 

6.2 

0.0 

0.0 

0.2 

0.1 

0.1 

0.0 

0.1 

0.1 

0.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問８１：算数の指導として、保護者に対して児童の家庭学習を促すような働きかけを行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

25.3 

22.3 

23.0 

20.1 

21.2 

53.4 

56.7 

59.4 

49.7 

50.2 

18.5 

18.7 

16.3 

26.4 

25.2 

2.9 

2.2 

1.2 

3.7 

3.4 

0.0 

0.2 

0.0 

0.2 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔中学校〕※質問７８：数学の指導として、保護者に対して生徒の家庭学習を促すような働きかけを行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答
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○ 理科の指導として、家庭学習の課題（宿題）を与えた学校の割合は、全国と比べて、小学校調査において、７．２ポイント
低く、中学校調査において、０．６ポイント低い。

4.0 

4.7 

21.0 

27.5 

67.5 

62.7 

7.6 

5.0 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H24全国

〔小学校〕※質問８６：理科の指導として、家庭学習の課題(宿題)を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

16.5 

20.3 

50.0 

46.8 

31.3 

31.1 

1.7 

1.7 

0.4 

0.2 

H24北海道

〔中学校〕※質問８３：理科の指導として、家庭学習の課題(宿題)を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

○ 理科の指導として、長期休業期間中に自由研究や課題研究などの家庭学習の課題を与えた学校の割合は、全国と比べ
て、小学校調査において、１１．３ポイント低く、中学校調査において、６．６ポイント低い。

20.1 

33.2 

52.3 

50.5 

24.1 

14.4 

3.5 

1.8 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H24全国

〔小学校〕※質問８７：理科の指導として､長期休業期間中に自由研究や課題研究などの家庭学習の課題を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

22.3 

42.3 

51.5 

38.1 

21.9 

14.0 

3.8 

5.4 

0.4 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H24全国

〔中学校〕※質問８４：理科の指導として、長期休業期間中に自由研究や課題研究などの家庭学習の課題を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

4.0 

4.7 

21.0 

27.5 

67.5 

62.7 

7.6 

5.0 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H24全国

〔小学校〕※質問８６：理科の指導として、家庭学習の課題(宿題)を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

16.5 

20.3 

50.0 

46.8 

31.3 

31.1 

1.7 

1.7 

0.4 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H24全国

〔中学校〕※質問８３：理科の指導として、家庭学習の課題(宿題)を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答
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＜指導方法＞

○ 国語の指導として、補充的な学習の指導を行った学校の割合は、昨年度と比べて、小学校調査において、５．３ポイント
低く、中学校において、３．０ポイント高い。全国と比べて、小学校調査において、２．２ポイント高く、中学校調査におい
て、７．２ポイント高い。

12.5 

13.8 

15.7 

12.2 

12.8 

57.5 

61.5 

58.5 

55.6 

56.8 

28.2 

22.6 

23.9 

28.8 

27.4 

1.8 

2.1 

1.9 

3.4 

3.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問４７：国語の指導として､補充的な学習の指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

17.5 

12.4 

16.8 

15.3 

64.4 

66.5 

59.2 

59.4 

16.9 

19.4 

21.6 

22.4 

1.3 

1.3 

2.3 

2.6 

0.0 

0.4 

0.0 

0.2 

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

〔中学校〕※質問４７：国語の指導として、補充的な学習の指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

○ 国語の指導として、漢字・語句など基礎的・基本的な事項を定着させる授業を行った学校の割合は、昨年度と比べて、小
学校調査において、０．３ポイント低く、中学校調査において、０．２ポイント高い。全国と比べて、小学校調査において、
０．４ポイント高く、中学校調査において、０．３ポイント高い。

12.5 

13.8 

15.7 

12.2 

12.8 

57.5 

61.5 

58.5 

55.6 

56.8 

28.2 

22.6 

23.9 

28.8 

27.4 

1.8 

2.1 

1.9 

3.4 

3.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問４７：国語の指導として､補充的な学習の指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

17.5 

12.4 

16.8 

15.3 

15.7 

64.4 

66.5 

59.2 

59.4 

58.9 

16.9 

19.4 

21.6 

22.4 

22.6 

1.3 

1.3 

2.3 

2.6 

2.8 

0.0 

0.4 

0.0 

0.2 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔中学校〕※質問４７：国語の指導として、補充的な学習の指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

47.4 

50.2 

51.7 

50.9 

52.5 

50.9 

48.4 

46.7 

47.0 

45.5 

1.3 

1.1 

1.6 

2.0 

1.9 

0.4 

0.1 

0.0 

0.1 

0.1 

0.0 

0.2 

0.0 

0.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問５２：国語の指導として、漢字・語句など基礎的・基本的な事項を定着させる授業を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

47.0 

48.4 

46.3 

54.8 

57.4 

50.9 

49.3 

51.6 

42.8 

40.5 

1.7 

2.0 

2.1 

2.0 

2.0 

0.4 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.4 

0.0 

0.3 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔中学校〕※質問５２：国語の指導として、漢字・語句など基礎的・基本的な事項を定着させる授業を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答
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○ 算数・数学の指導として、補充的な学習の指導を行った学校の割合は、昨年度と比べて、小学校調査において、０．６ポイ
ント高く、中学校調査において、１．６ポイント低い。全国と比べて、小学校調査において、０．５ポイント高く、中学校調査
において、１．７ポイント高い。

24.6 

24.4 

26.9 

30.6 

28.9 

64.2 

63.8 

60.9 

57.7 

58.9 

10.3 

10.5 

11.1 

10.5 

10.5 

0.9 

1.2 

1.1 

1.2 

1.7 

0.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問５３：算数の指導として､補充的な学習の指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

30.3 

25.2 

23.0 

25.7 

58.4 

65.1 

67.0 

61.3 

9.6 

8.6 

8.9 

11.7 

1.7 

0.7 

1.1 

1.2 

0.0 

0.4 

0.0 

0.1 

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

〔中学校〕※質問５３：数学の指導として、補充的な学習の指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

○ 算数・数学の指導として、計算問題などの反復練習をする授業を行った学校の割合は、昨年度と比べて、小学校調査に
おいて、０．６ポイント低く、中学校調査において、０．４ポイント高い。全国と比べて、小学校調査において、０．６ポイント
高く、中学校調査において、１．３ポイント高い。

24.6 

24.4 

26.9 

30.6 

28.9 

64.2 

63.8 

60.9 

57.7 

58.9 

10.3 

10.5 

11.1 

10.5 

10.5 

0.9 

1.2 

1.1 

1.2 

1.7 

0.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0.0 
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H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問５３：算数の指導として､補充的な学習の指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

30.3 

25.2 

23.0 

25.7 

25.4 

58.4 

65.1 

67.0 

61.3 

61.2 

9.6 

8.6 

8.9 

11.7 

12.1 

1.7 

0.7 

1.1 

1.2 

1.2 

0.0 

0.4 

0.0 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔中学校〕※質問５３：数学の指導として、補充的な学習の指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

50.0 

53.1 

53.5 

55.5 

57.2 

48.2 

45.7 

44.8 

42.1 

40.9 

1.8 

1.1 

1.5 

2.3 

1.9 
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0.2 

0.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問５６：算数の指導として、計算問題などの反復練習をする授業を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

46.3 

41.9 

42.7 

49.8 

48.7 

50.7 

54.7 

54.6 

45.9 

46.1 

3.0 

3.1 

2.7 

4.0 

4.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.2 

0.0 

0.4 

0.0 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔中学校〕※質問５６：数学の指導として、計算問題などの反復練習をする授業を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答
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○ 理科の指導として、補充的な学習の指導を行った学校の割合は、全国と比べて、小学校調査において、０．８ポイント高
く、中学校調査において、４．１ポイント高い。

5.8 

7.3 

45.6 

43.3 

44.6 

42.3 

4.0 

7.0 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H24全国

〔小学校〕※質問５７：理科の指導として、補充的な学習の指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

18.4 

17.4 

61.8 

58.7 

17.8 

21.5 

2.1 

2.4 

0.0 
H24北海道

H24全国

〔中学校〕※質問５７：理科の指導として、補充的な学習の指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

○ 理科の指導として、観察や実践の結果を整理し考察する指導を行った学校の割合は、全国と比べて、小学校調査におい
て、０．２ポイント低く、中学校調査において、２．３ポイント高い。

20.5 

24.0 

70.5 

67.2 

8.9 

8.5 

0.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H24全国

〔小学校〕※質問６２：理科の指導として､観察や実験の結果を整理し考察する指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

26.5 

26.3 

64.7 

62.6 

8.0 

10.6 

0.8 

0.5 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H24全国

〔中学校〕※質問６２：理科の指導として、観察や実験の結果を分析し解釈する指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

5.8 

7.3 

45.6 

43.3 

44.6 

42.3 

4.0 

7.0 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H24全国

〔小学校〕※質問５７：理科の指導として、補充的な学習の指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

18.4 

17.4 

61.8 

58.7 

17.8 

21.5 

2.1 

2.4 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H24全国

〔中学校〕※質問５７：理科の指導として、補充的な学習の指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答
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＜学力向上の取組＞

○ 「朝の読書」などの一斉読書の時間を設けた学校の割合は、昨年度と比べて、小学校調査において、０．３ポイント低く、
中学校調査において、０．４ポイント低い。全国と比べて、小学校調査において、０．７ポイント低く、中学校調査において、
９．１ポイント低い。

21.9 

23.9 

21.6 

18.4 

19.4 

42.3 

34.7 

33.6 

43.4 

42.2 

23.3 

23.7 

22.4 

28.2 

27.8 

3.6 

5.1 

5.3 

3.3 

3.5 

6.3 

10.3 

12.4 

4.8 

5.1 

2.7 

2.2 

4.7 

1.8 

1.8 

0.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問１７：｢朝の読書」などの一斉読書の時間を設けましたか
１.基本的に毎日行った ２.週に複数回、定期的に行った ３.週に１回、定期的に行った
４.月に数回程度、定期的に行った ５.不定期に行った ６.行っていない
その他、無回答

62.7 

58.8 

51.2 

64.9 

8.9 

6.5 

9.0 

14.9 

0.9 

2.2 

1.2 

2.3 

2.6 

5.0 

3.7 

2.8 

8.7 

11.7 

12.9 

8.0 

16.3 

15.6 

21.8 

7.0 

0.0 

0.2 

0.0 

0.1 

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

〔中学校〕※質問１７：｢朝の読書｣などの一斉読書の時間を設けましたか

１.基本的に毎日行った ２.週に複数回、定期的に行った ３.週に１回、定期的に行った
４.月に数回程度、定期的に行った ５.不定期に行った ６.行っていない
その他、無回答

○ 学校図書館を活用した授業を計画的に行った学校の割合は、昨年度と比べて、小学校調査において、０．７ポイント低く、
中学校調査において、２．８ポイント高い。全国と比べて、小学校調査において、１．７ポイント低く、中学校調査において、
４．９ポイント低い。

21.9 

23.9 

21.6 

18.4 

19.4 

42.3 

34.7 

33.6 

43.4 

42.2 

23.3 

23.7 

22.4 

28.2 

27.8 

3.6 

5.1 

5.3 

3.3 

3.5 

6.3 

10.3 

12.4 

4.8 

5.1 

2.7 

2.2 

4.7 

1.8 

1.8 

0.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問１７：｢朝の読書」などの一斉読書の時間を設けましたか
１.基本的に毎日行った ２.週に複数回、定期的に行った ３.週に１回、定期的に行った
４.月に数回程度、定期的に行った ５.不定期に行った ６.行っていない
その他、無回答

62.7 

58.8 

51.2 

64.9 

64.1 

8.9 

6.5 

9.0 

14.9 

14.6 

0.9 

2.2 

1.2 

2.3 

1.9 

2.6 

5.0 

3.7 

2.8 

2.5 

8.7 

11.7 

12.9 

8.0 

8.8 

16.3 

15.6 

21.8 

7.0 

8.0 

0.0 

0.2 

0.0 

0.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔中学校〕※質問１７：｢朝の読書｣などの一斉読書の時間を設けましたか

１.基本的に毎日行った ２.週に複数回、定期的に行った ３.週に１回、定期的に行った
４.月に数回程度、定期的に行った ５.不定期に行った ６.行っていない
その他、無回答

2.2 

2.0 

2.8 

15.9 

16.7 

24.6 

23.5 

23.3 

29.7 

31.2 

41.6 

45.4 

39.2 

31.6 

30.9 

25.4 

23.6 

24.0 

18.3 

16.7 

6.2 

5.3 

10.7 

4.4 

4.4 

0.0 

0.2 

0.0 

0.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問１８：学校図書館を活用した授業を計画的に行いましたか

１.週に1回程度、またはそれ以上行った ２.月に数回程度行った ３.学期に数回程度行った
４.年に数回程度行った ５.行っていない その他、無回答

0.8 

0.9 

1.6 

1.0 

1.9 

6.9 

6.7 

8.3 

9.5 

11.3 

31.1 

25.5 

25.5 

33.4 

33.2 

40.6 

43.5 

40.1 

40.4 

38.7 

20.6 

23.2 

24.3 

15.5 

14.8 

0.0 

0.2 

0.2 

0.2 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔中学校〕※質問１８：学校図書館を活用した授業を計画的に行いましたか

１.週に1回程度、またはそれ以上行った ２.月に数回程度行った ３.学期に数回程度行った
４.年に数回程度行った ５.行っていない その他、無回答
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○ 前年度の算数・数学の指導として、習熟の遅いグループに対して少人数による指導を行った学校の割合は、昨年度と比
べて、小学校調査において、７．８ポイント高く、中学校調査において、５．０ポイント高い。全国と比べて、小学校調査に
おいて、２．３ポイント低く、中学校調査において、６．２ポイント高い。

7.6 

5.3 

9.1 

19.0 

18.3 

5.8 

5.7 

5.1 

10.4 

9.5 

11.1 

10.4 

9.9 

11.7 

11.6 

26.8 

22.1 

15.1 

12.5 

14.4 

48.7 

56.2 

60.6 

46.2 

46.2 

0.0 

0.4 

0.3 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問４１：前年度の算数の授業において、習熟の遅いグループに対して少人数よる指導を行い、習得できるようにしましたか

１.年間の授業のうち、おおよそ３／４以上で行った ２.年間の授業のうち、おおよそ１／２以上、３／４未満で行った
３.年間の授業のうち、おおよそ１／４以上、１／２未満で行った ４.年間の授業のうち、おおよそ１／４未満で行った
５.習熟度別での少人数指導は行っていない その他、無回答

8.1 

9.0 

11.0 

7.3 

4.3 

5.9 

10.1 

10.3 

12.2 

20.5 

17.4 

12.2 

54.0 

58.8 

58.7 

0.0 

0.2 

0.0 

H24北海道

H23北海道

H22北海道

〔中学校〕※質問４１：前年度の数学の授業において、習熟の遅いグループに対して少人数による指導を行い、習得できるようにしましたか

１.年間の授業のうち、おおよそ３／４以上で行った ２.年間の授業のうち、おおよそ１／２以上、３／４未満で行った

３.年間の授業のうち、おおよそ１／４以上、１／２未満で行った ４.年間の授業のうち、おおよそ１／４未満で行った

５.習熟度別での少人数指導は行っていない その他、無回答

7.6 

5.3 

9.1 

19.0 

18.3 

5.8 

5.7 

5.1 

10.4 

9.5 

11.1 

10.4 

9.9 

11.7 

11.6 

26.8 

22.1 

15.1 

12.5 

14.4 

48.7 

56.2 

60.6 

46.2 

46.2 

0.0 

0.4 

0.3 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問４１：前年度の算数の授業において、習熟の遅いグループに対して少人数よる指導を行い、習得できるようにしましたか

１.年間の授業のうち、おおよそ３／４以上で行った ２.年間の授業のうち、おおよそ１／２以上、３／４未満で行った
３.年間の授業のうち、おおよそ１／４以上、１／２未満で行った ４.年間の授業のうち、おおよそ１／４未満で行った
５.習熟度別での少人数指導は行っていない その他、無回答

8.1 

9.0 

11.0 

16.7 

20.2 

7.3 

4.3 

5.9 

5.8 

6.0 

10.1 

10.3 

12.2 

7.5 

7.5 

20.5 

17.4 

12.2 

9.8 

10.0 

54.0 

58.8 

58.7 

60.1 

56.1 

0.0 

0.2 

0.0 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔中学校〕※質問４１：前年度の数学の授業において、習熟の遅いグループに対して少人数による指導を行い、習得できるようにしましたか

１.年間の授業のうち、おおよそ３／４以上で行った ２.年間の授業のうち、おおよそ１／２以上、３／４未満で行った

３.年間の授業のうち、おおよそ１／４以上、１／２未満で行った ４.年間の授業のうち、おおよそ１／４未満で行った

５.習熟度別での少人数指導は行っていない その他、無回答
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＜学習時間等＞

○ 放課後を利用した補充的な学習サポートを実施した学校の割合は、昨年度と比べて、小学校調査において、９．０ポイント
低く、中学校調査において、１．１ポイント高い。全国と比べて、小学校調査において、１０．３ポイント高く、中学校調査に
おいて、７．３ポイント高い。

3.2 

2.1 

1.0 

2.3 

2.1 

14.7 

16.9 

10.6 

14.0 

12.7 

11.6 

11.3 

7.7 

13.2 

12.0 

26.5 

33.9 

28.5 

18.9 

21.5 

16.1 

16.9 

17.6 

13.4 

13.8 

28.0 

18.9 

34.5 

38.0 

38.0 

0.0 

0.1 

0.1 

0.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問１9：放課後を利用した補充的な学習サポートを実施しましたか
１.週に４回以上行った ２.週に２～３回行った ３.週に１回行った ４.月に数回程度行った
５.年に数回程度行った ６.行っていない その他、無回答

4.7 

4.0 

3.2 

4.1 

8.5 

12.8 

11.2 

9.9 

7.2 

9.5 

6.4 

8.6 

44.2 

35.8 

27.8 

26.4 

29.4 

30.8 

35.3 

37.7 

6.0 

7.0 

16.1 

13.2 

0.0 

0.2 

0.0 

0.2 

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

〔中学校〕※質問19：放課後を利用した補充的な学習サポートを実施しましたか

１.週に４回以上行った ２.週に２～３回行った ３.週に１回行った ４.月に数回程度行った

５.年に数回程度行った ６.行っていない その他、無回答

○ 長期休業日を利用した補充的な学習サポートを実施した学校の割合は、昨年度と比べて、小学校調査において、０．５ポ
イント低く、中学校調査において、４．２ポイント低い。全国と比べて、小学校調査において、０．８ポイント低く、中学校調査
において、同じである。

3.2 

2.1 

1.0 

2.3 

2.1 

14.7 

16.9 

10.6 

14.0 

12.7 

11.6 

11.3 

7.7 

13.2 

12.0 

26.5 

33.9 

28.5 

18.9 

21.5 

16.1 

16.9 

17.6 

13.4 

13.8 

28.0 

18.9 

34.5 

38.0 

38.0 

0.0 

0.1 

0.1 

0.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問１9：放課後を利用した補充的な学習サポートを実施しましたか
１.週に４回以上行った ２.週に２～３回行った ３.週に１回行った ４.月に数回程度行った
５.年に数回程度行った ６.行っていない その他、無回答

4.7 

4.0 

3.2 

4.1 

4.0 

8.5 

12.8 

11.2 

9.9 

9.3 

7.2 

9.5 

6.4 

8.6 

9.2 

44.2 

35.8 

27.8 

26.4 

25.9 

29.4 

30.8 

35.3 

37.7 

37.2 

6.0 

7.0 

16.1 

13.2 

14.5 

0.0 

0.2 

0.0 

0.2 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔中学校〕※質問19：放課後を利用した補充的な学習サポートを実施しましたか

１.週に４回以上行った ２.週に２～３回行った ３.週に１回行った ４.月に数回程度行った

５.年に数回程度行った ６.行っていない その他、無回答

2.3 

2.9 

1.0 

2.2 

2.3 

6.3 

4.5 

1.3 

3.9 

3.5 

19.2 

14.5 

5.4 

22.0 

18.7 

34.8 

41.2 

12.7 

35.3 

34.1 

37.5 

36.8 

79.3 

36.3 

41.3 

0.0 

0.1 

0.3 

0.2 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔小学校〕※質問２１：長期休業日を利用した補充的な学習サポートを実施しましたか（日数の累計）

１.延べ１３日以上 ２.延べ９日から１２日 ３.延べ５日から８日 ４.１日から延べ４日 ５.行っていない その他、無回答

14.1 

14.4 

7.8 

11.3 

10.7 

16.9 

14.7 

10.1 

14.7 

13.6 

31.9 

34.2 

25.7 

35.5 

33.3 

21.2 

25.0 

18.3 

22.6 

22.7 

15.9 

11.3 

37.9 

15.7 

19.6 

0.0 

0.4 

0.2 

0.2 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H22北海道

H24全国

H22全国

〔中学校〕※質問２１：長期休業日を利用した補充的な学習サポートを実施しましたか（日数の累計）

１.延べ１３日以上 ２.延べ９日から１２日 ３.延べ５日から８日 ４.１日から延べ４日 ５.行っていない その他、無回答
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＜調査の活用＞

○ 平成２３年度調査や地方公共団体における独自の調査等の結果を利用し、具体的な教育指導の改善や指導計画等への
反映を行った学校の割合は、昨年度と比べて、小学校調査において、１３．６ポイント低く、中学校調査において、８．５ポイ
ント低い。全国と比べて、小学校調査において、１．１ポイント低く、中学校調査において、９．５ポイント高い。

26.4 

27.7 

18.6 

58.0 

70.3 

66.9 

15.1 

1.8 

14.3 

0.4 

0.3 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H24全国

〔小学校〕※質問３７：平成２３年度全国学力・学習状況調査の問題冊子等や地方公共団体における独自の

調査等の結果を利用し、具体的な教育指導の改善や指導計画等への反映を行いましたか

１.よく行っている ２.行っている ３.ほとんど行っていない その他、無回答

21.4 

22.1 

67.9 

75.7 

10.7 

1.8 

0.0 

0.4 

H24北海道

H23北海道

〔中学校〕※質問３７：平成２３年度全国学力・学習状況調査の問題冊子等や地方公共団体における独自の

調査等の結果を利用し、具体的な教育指導の改善や指導計画等への反映を行いましたか

１.よく行っている ２.行っている ３.ほとんど行っていない その他、無回答

○ 平成２３年度調査や地方公共団体における独自調査等の結果を調査対象学年・教科だけではなく、学校全体で活用した
学校の割合は、昨年度と比べて、小学校調査において、１４．８ポイント低く、中学校調査において、１０．５ポイント低い。
全国と比べて、小学校調査において、１．０ポイント高く、中学校調査において、１２．７ポイント高い。

26.4 

27.7 

18.6 

58.0 

70.3 

66.9 

15.1 

1.8 

14.3 

0.4 

0.3 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H24全国

〔小学校〕※質問３７：平成２３年度全国学力・学習状況調査の問題冊子等や地方公共団体における独自の

調査等の結果を利用し、具体的な教育指導の改善や指導計画等への反映を行いましたか

１.よく行っている ２.行っている ３.ほとんど行っていない その他、無回答

21.4 

22.1 

13.3 

67.9 

75.7 

66.5 

10.7 

1.8 

19.9 

0.0 

0.4 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H24全国

〔中学校〕※質問３７：平成２３年度全国学力・学習状況調査の問題冊子等や地方公共団体における独自の

調査等の結果を利用し、具体的な教育指導の改善や指導計画等への反映を行いましたか

１.よく行っている ２.行っている ３.ほとんど行っていない その他、無回答

23.3 

25.1 

16.7 

58.9 

71.9 

64.5 

17.4 

2.7 

18.7 

0.4 

0.3 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H24全国

〔小学校〕※質問３８：平成２３年度全国学力・学習状況調査の問題冊子等や地方公共団体における独自の

調査等の結果を調査対象学年・教科だけでなく、学校全体で教育活動を改善するために活用しましたか

１.よく行っている ２.行っている ３.ほとんど行っていない その他、無回答

18.1 

20.7 

12.4 

68.7 

76.6 

61.7 

13.2 

2.3 

25.6 

0.0 

0.4 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H24全国

〔中学校〕※質問３８：平成２３年度全国学力・学習状況調査の問題冊子等や地方公共団体における独自の

調査等の結果を調査対象学年・教科だけでなく、学校全体で教育活動を改善するために活用しましたか

１.よく行っている ２.行っている ３.ほとんど行っていない その他、無回答
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○ 平成２３年度調査や地方公共団体における独自調査等の結果について、保護者や地域の人たちに対して公表や説明を
行った学校の割合は、昨年度と比べて、小学校調査において、１０．１ポイント低く、中学校調査において、７．２ポイント低
い。全国と比べて、小学校調査において、１６．４ポイント高く、中学校調査において、２６．７ポイント高い。

24.1 

22.8 

13.0 

57.2 

68.6 

51.9 

18.7 

8.5 

34.9 

0.0 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H24全国

〔小学校〕※質問３９：平成２３年度全国学力・学習状況調査の問題冊子等や地方公共団体における独自の

調査等の結果について、保護者や地域の人たちに対して公表や説明を行いましたか

１.よく行っている ２.行っている ３.ほとんど行っていない その他、無回答

23.1 

22.1 

61.4 

69.6 

15.5 

7.9 

0.0 

0.4 

H24北海道

H23北海道

〔中学校〕※質問３９：平成２３年度全国学力・学習状況調査の問題冊子等や地方公共団体における独自の

調査等の結果について、保護者や地域の人たちに対して公表や説明を行いましたか

１.よく行っている ２.行っている ３.ほとんど行っていない その他、無回答

○ 平成２３年度調査や地方公共団体における独自の調査や学校評価の結果等を踏まえた学力向上のための取組のつい
て、保護者や地域の人たちに対して働きかけを行った学校の割合は、昨年度と比べて、小学校調査において、８．１ポイン
ト低く、中学校調査において、７．１ポイント低い。全国と比べて、小学校調査において、１４．８ポイント高く、中学校調査に
おいて、２０．７ポイント高い。

24.1 

22.8 

13.0 

57.2 

68.6 

51.9 

18.7 

8.5 

34.9 

0.0 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H24全国

〔小学校〕※質問３９：平成２３年度全国学力・学習状況調査の問題冊子等や地方公共団体における独自の

調査等の結果について、保護者や地域の人たちに対して公表や説明を行いましたか

１.よく行っている ２.行っている ３.ほとんど行っていない その他、無回答

23.1 

22.1 

10.9 

61.4 

69.6 

46.9 

15.5 

7.9 

41.9 

0.0 

0.4 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H24全国

〔中学校〕※質問３９：平成２３年度全国学力・学習状況調査の問題冊子等や地方公共団体における独自の

調査等の結果について、保護者や地域の人たちに対して公表や説明を行いましたか

１.よく行っている ２.行っている ３.ほとんど行っていない その他、無回答

17.9 

21.3 

10.4 

68.3 

73.0 

61.0 

13.8 

5.6 

28.4 

0.0 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H24全国

〔小学校〕※質問４０：平成２３年度全国学力・学習状況調査の問題冊子等や地方公共団体における独自の調査等の結果や学校

評価の自校の結果等を踏まえた学力向上のための取組について、保護者や地域の人たちに対して働きかけを行いましたか

１.よく行っている ２.行っている ３.ほとんど行っていない その他、無回答

15.0 

14.7 

8.0 

69.0 

76.4 

55.3 

16.0 

8.5 

36.5 

0.0 

0.4 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24北海道

H23北海道

H24全国

〔中学校〕※質問４０：平成２３年度全国学力・学習状況調査の問題冊子等や地方公共団体における独自の調査等の結果や学校

評価の自校の結果等を踏まえた学力向上のための取組について、保護者や地域の人たちに対して働きかけを行いましたか

１.よく行っている ２.行っている ３.ほとんど行っていない その他、無回答
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理科関連の新規項目【児童生徒質問紙】
＜関心・意欲・態度＞

○ 理科の勉強は好きと回答している児童生徒の割合は、全国と比べて、小学校調査で１．０ポイント高く、中学校調査で４．６
ポイント高い。全道の国語の勉強は好きと回答している児童生徒の割合と比べて小学校調査において、１９．６ポイント高
く、中学校調査において、８．２ポイント高い。全道の算数・数学の勉強は好きと回答している児童生徒の割合と比べて小
学校調査において、１８．９ポイント高く、中学校調査において、１２．９ポイント高い。

53.5 

26.9 

36.6 

29.0 

36.0 

27.0 

12.0 

24.4 

20.3 

5.3 

12.6 

16.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問６７：理科の勉強は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

51.5 

25.3 

36.9 

30.0 

37.7 

28.0 

12.6 

24.8 

20.1 

5.6 

12.0 

14.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問６７：理科の勉強は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない
その他 無回答

33.8 

21.9 

32.4 

36.1 

21.2 

28.0 

12.2 

13.9 

0.0 

0.0 

0.5 

0.1 

理科（北海道）

国語（北海道）

〔中学校〕※質問６７：理科の勉強は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

29.4 

21.1 

32.2 

37.5 

23.9 

28.5 

14.0 

12.8 

0.0 

0.0 

0.4 

0.1 

理科（全国）

国語（全国）

〔中学校〕※質問６７：理科の勉強は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

○ 理科の勉強は大切だと思うと回答している児童生徒の割合は、全国と比べて、小学校調査で０．８ポイント低く、中学校調
査で同様。全道の国語の勉強は大切だと思うと回答している児童生徒の割合と比べて小学校調査において、７．４ポイント
低く、中学校調査において、２０．９ポイント低い。全道の算数・数学の勉強は大切だと思うと回答している児童生徒の割合
と比べて小学校調査において、６．７ポイント低く、中学校調査において、１２．８ポイント低い。

53.5 

26.9 

36.6 

29.0 

36.0 

27.0 

12.0 

24.4 

20.3 

5.3 

12.6 

16.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問６７：理科の勉強は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

51.5 

25.3 

36.9 

30.0 

37.7 

28.0 

12.6 

24.8 

20.1 

5.6 

12.0 

14.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問６７：理科の勉強は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない
その他 無回答

33.8 

21.9 

27.7 

32.4 

36.1 

25.6 

21.2 

28.0 

24.7 

12.2 

13.9 

21.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.5 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

数学（北海道）

〔中学校〕※質問６７：理科の勉強は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

29.4 

21.1 

25.9 

32.2 

37.5 

26.2 

23.9 

28.5 

25.9 

14.0 

12.8 

21.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.4 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

数学（全国）

〔中学校〕※質問６７：理科の勉強は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

56.6 

67.4 

72.7 

28.9 

25.5 

19.5 

11.2 

5.3 

5.6 

3.0 

1.7 

2.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問６８：理科の勉強は大切だと思いますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる
３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない
その他 無回答

57.5 

66.2 

73.7 

28.8 

26.4 

19.3 

10.3 

5.3 

4.7 

3.0 

2.0 

2.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問６８：理科の勉強は大切だと思いますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

31.7 

54.6 

45.9 

36.8 

34.8 

35.4 

22.7 

7.4 

12.8 

8.3 

2.9 

5.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.5 

0.1 

0.2 

理科（北海道）

国語（北海道）

数学（北海道）

〔中学校〕※質問６８：理科の勉強は大切だと思いますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

31.7 

55.4 

47.5 

36.8 

34.9 

34.6 

22.5 

6.8 

12.3 

8.6 

2.7 

5.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.4 

0.1 

理科（全国）

国語（全国）

数学（全国）

〔中学校〕※質問６８：理科の勉強は大切だと思いますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

53.5 

26.9 

36.6 

29.0 

36.0 

27.0 

12.0 

24.4 

20.3 

5.3 

12.6 

16.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問６７：理科の勉強は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

51.5 

25.3 

36.9 

30.0 

37.7 

28.0 

12.6 

24.8 

20.1 

5.6 

12.0 

14.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問６７：理科の勉強は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない
その他 無回答

33.8 

21.9 

27.7 

32.4 

36.1 

25.6 

21.2 

28.0 

24.7 

12.2 

13.9 

21.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.5 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

数学（北海道）

〔中学校〕※質問６７：理科の勉強は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

29.4 

21.1 

25.9 

32.2 

37.5 

26.2 

23.9 

28.5 

25.9 

14.0 

12.8 

21.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.4 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

数学（全国）

〔中学校〕※質問６７：理科の勉強は好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

56.6 

67.4 

72.7 

28.9 

25.5 

19.5 

11.2 

5.3 

5.6 

3.0 

1.7 

2.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問６８：理科の勉強は大切だと思いますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる
３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない
その他 無回答

57.5 

66.2 

73.7 

28.8 

26.4 

19.3 

10.3 

5.3 

4.7 

3.0 

2.0 

2.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問６８：理科の勉強は大切だと思いますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

31.7 

54.6 

45.9 

36.8 

34.8 

35.4 

22.7 

7.4 

12.8 

8.3 

2.9 

5.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.5 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

数学（北海道）

〔中学校〕※質問６８：理科の勉強は大切だと思いますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

31.7 

55.4 

47.5 

36.8 

34.9 

34.6 

22.5 

6.8 

12.3 

8.6 

2.7 

5.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.4 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

数学（全国）

〔中学校〕※質問６８：理科の勉強は大切だと思いますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答
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○ 理科の授業の内容はよく分かると回答している児童生徒の割合は、全国と比べて、小学校調査で０．２ポイント低く、中
学校調査で２．２ポイント高い。全道の国語の授業の内容はよく分かると回答している児童生徒の割合と比べて小学校
調査において、２．８ポイント高く、中学校調査において、２．６ポイント低い。全道の算数・数学の勉強は大切だと思うと
回答している児童生徒の割合と比べて小学校調査において、９．６ポイント高く、中学校調査において、１．４ポイント高
い。

51.5 

35.7 

40.2 

34.3 

47.3 

36.0 

11.1 

13.4 

17.1 

2.8 

3.5 

6.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問６９：理科の授業の内容はよく分かりますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

51.7 

37.2 

43.5 

34.3 

45.9 

35.6 

10.7 

13.1 

15.0 

3.0 

3.6 

5.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問６９：理科の授業の内容はよく分かりますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

25.7 

18.5 

28.0 

40.6 

50.4 

36.9 

24.9 

24.7 

23.8 

8.2 

6.3 

11.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

0.2 

0.3 

理科（北海道）

国語（北海道）

数学（北海道）

〔中学校〕※質問６９：理科の授業の内容はよく分かりますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

23.2 

20.2 

26.4 

40.9 

51.0 

38.5 

26.0 

22.6 

23.7 

9.3 

5.9 

11.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.5 

0.2 

0.3 

理科（全国）

国語（全国）

数学（全国）

〔中学校〕※質問６９：理科の授業の内容はよく分かりますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

○ 理科の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと思うと回答している児童生徒の割合は、全国と比べ
て、小学校調査で２．７ポイント低く、中学校調査で１．３ポイント低い。全道の国語の授業で学習したことは、将来、社会
に出たときに役に立つと思うと回答している児童生徒の割合と比べて小学校調査において、１８．４ポイント低く、中学校
調査において、３１．５ポイント低い。全道の算数・数学の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと思う
と回答している児童生徒の割合と比べて小学校調査において、１９．０ポイント低く、中学校調査において、２０．６ポイン
ト低い。

51.5 

35.7 

40.2 

34.3 

47.3 

36.0 

11.1 

13.4 

17.1 

2.8 

3.5 

6.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問６９：理科の授業の内容はよく分かりますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

51.7 

37.2 

43.5 

34.3 

45.9 

35.6 

10.7 

13.1 

15.0 

3.0 

3.6 

5.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問６９：理科の授業の内容はよく分かりますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

25.7 

18.5 

28.0 

40.6 

50.4 

36.9 

24.9 

24.7 

23.8 

8.2 

6.3 

11.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

0.2 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

数学（北海道）

〔中学校〕※質問６９：理科の授業の内容はよく分かりますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

23.2 

20.2 

26.4 

40.9 

51.0 

38.5 

26.0 

22.6 

23.7 

9.3 

5.9 

11.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.5 

0.2 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

数学（全国）

〔中学校〕※質問６９：理科の授業の内容はよく分かりますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

41.0 

56.9 

66.8 

29.5 

32.0 

22.7 

20.6 

8.5 

7.5 

8.6 

2.5 

2.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問７３：理科の授業で学習したことは，将来，社

会に出たときに役に立つと思いますか
１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる
３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない
その他 無回答

42.8 

55.7 

68.4 

30.4 

33.2 

21.9 

18.5 

8.5 

6.8 

7.9 

2.5 

2.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.4 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問７３：理科の授業で学習したことは，将来，

社会に出たときに役に立つと思いますか
１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる
３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない
その他 無回答

19.7 

41.5 

36.2 

30.9 

40.6 

35.0 

31.9 

13.2 

19.2 

16.7 

4.4 

0.1 

0.1 

0.0 

0.7 

0.2 

理科（北海道）

国語（北海道）

数学（北海道）

〔中学校〕※質問７３：理科の授業で学習したことは，将来，社

会に出たときに役に立つと思いますか
１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる
３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない
その他 無回答

20.4 

41.9 

36.9 

31.5 

41.2 

34.9 

30.8 

12.6 

19.0 

16.6 

4.0 

8.9 

0.1 

0.1 

0.0 

0.6 

0.2 

理科（全国）

国語（全国）

数学（全国）

〔中学校〕※質問７３：理科の授業で学習したことは，将来，

社会に出たときに役に立つと思いますか
１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる
３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない
その他 無回答

51.5 

35.7 

40.2 

34.3 

47.3 

36.0 

11.1 

13.4 

17.1 

2.8 

3.5 

6.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問６９：理科の授業の内容はよく分かりますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

51.7 

37.2 

43.5 

34.3 

45.9 

35.6 

10.7 

13.1 

15.0 

3.0 

3.6 

5.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問６９：理科の授業の内容はよく分かりますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

25.7 

18.5 

28.0 

40.6 

50.4 

36.9 

24.9 

24.7 

23.8 

8.2 

6.3 

11.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

0.2 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

数学（北海道）

〔中学校〕※質問６９：理科の授業の内容はよく分かりますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

23.2 

20.2 

26.4 

40.9 

51.0 

38.5 

26.0 

22.6 

23.7 

9.3 

5.9 

11.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.5 

0.2 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

数学（全国）

〔中学校〕※質問６９：理科の授業の内容はよく分かりますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

41.0 

56.9 

66.8 

29.5 

32.0 

22.7 

20.6 

8.5 

7.5 

8.6 

2.5 

2.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問７３：理科の授業で学習したことは，将来，社

会に出たときに役に立つと思いますか
１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる
３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない
その他 無回答

42.8 

55.7 

68.4 

30.4 

33.2 

21.9 

18.5 

8.5 

6.8 

7.9 

2.5 

2.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.4 

0.1 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問７３：理科の授業で学習したことは，将来，

社会に出たときに役に立つと思いますか
１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる
３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない
その他 無回答

19.7 

41.5 

36.2 

30.9 

40.6 

35.0 

31.9 

13.2 

19.2 

16.7 

4.4 

9.3 

0.1 

0.1 

0.0 

0.7 

0.2 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

数学（北海道）

〔中学校〕※質問７３：理科の授業で学習したことは，将来，社

会に出たときに役に立つと思いますか
１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる
３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない
その他 無回答

20.4 

41.9 

36.9 

31.5 

41.2 

34.9 

30.8 

12.6 

19.0 

16.6 

4.0 

8.9 

0.1 

0.1 

0.0 

0.6 

0.2 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

数学（全国）

〔中学校〕※質問７３：理科の授業で学習したことは，将来，

社会に出たときに役に立つと思いますか
１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる
３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない
その他 無回答
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○ 将来、理科や科学技術に関係する職業に就きたいと回答している児童生徒の割合は、全国と比べて、小学校調査で１．６
ポイント低く、中学校調査で同じである。

13.2 

14.0 

13.5 

14.3 

25.0 

26.3 

48.0 

45.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問７４：将来，理科や科学技術に関係する職業に就きたいと思いますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

8.9 

9.0 

13.9 

13.8 

27.5 

27.7 

48.9 

48.8 

0.0 

0.0 

0.7 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問７４：将来，理科や科学技術に関係する職業に就きたいと思いますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

＜体験・学習・活用＞
○ 自然の中で遊んだことや自然観察をしたことがあると回答している児童生徒の割合は、全国と比べて、小学校調査で２．０

ポイント低く、中学校調査で０．８ポイント低い。

13.2 

14.0 

13.5 

14.3 

25.0 

26.3 

48.0 

45.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問７４：将来，理科や科学技術に関係する職業に就きたいと思いますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

8.9 

9.0 

13.9 

13.8 

27.5 

27.7 

48.9 

48.8 

0.0 

0.0 

0.7 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問７４：将来，理科や科学技術に関係する職業に就きたいと思いますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

62.2 

64.7 

21.5 

21.0 

11.4 

10.1 

4.7 

3.9 

0.0 

0.0 

0.2 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問７０：自然の中で遊んだことや自然観察をしたことがありますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

41.6 

40.8 

27.8 

29.4 

20.1 

19.7 

9.7 

9.4 

0.0 

0.0 

0.7 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問７０：自然の中で遊んだことや自然観察をしたことがありますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

13.2 

14.0 

13.5 

14.3 

25.0 

26.3 

48.0 

45.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問７４：将来，理科や科学技術に関係する職業に就きたいと思いますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

8.9 

9.0 

13.9 

13.8 

27.5 

27.7 

48.9 

48.8 

0.0 

0.0 

0.7 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問７４：将来，理科や科学技術に関係する職業に就きたいと思いますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

62.2 

64.7 

21.5 

21.0 

11.4 

10.1 

4.7 

3.9 

0.0 

0.0 

0.2 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問７０：自然の中で遊んだことや自然観察をしたことがありますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

41.6 

40.8 

27.8 

29.4 

20.1 

19.7 

9.7 

9.4 

0.0 

0.0 

0.7 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問７０：自然の中で遊んだことや自然観察をしたことがありますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答
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○ 科学や自然について疑問を持ち、その疑問について人に質問したり、調べたりすることがあると回答している児童生徒の
割合は、全国と比べて、小学校調査で２．８ポイント低く、中学校調査で０．２ポイント低い。

31.1 

32.1 

29.1 

30.9 

27.8 

26.1 

11.7 

10.5 

0.0 

0.0 

0.3 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問７１：科学や自然について疑問を持ち，その疑問について人に質問したり，調べたりすることがありますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

19.9 

18.9 

25.9 

27.1 

34.1 

34.7 

19.5 

18.8 

0.0 

0.0 

0.6 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問７１：科学や自然について疑問を持ち，その疑問について人に質問したり，調べたりすることがありますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

○ 理科の授業で学習したことを普段の生活の中で活用できないか考えると回答している児童生徒の割合は、全国と比べ
て、小学校調査で３．４ポイント低く、中学校調査で１．２ポイント低い。全道の算数・数学の授業で学習したことを普段の
生活の中で活用できないか考えると回答している児童生徒の割合は、小学校調査で４．２ポイント低く、中学校調査で２．
０ポイント高い。

31.1 

32.1 

29.1 

30.9 

27.8 

26.1 

11.7 

10.5 

0.0 

0.0 

0.3 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問７１：科学や自然について疑問を持ち，その疑問について人に質問したり，調べたりすることがありますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

19.9 

18.9 

25.9 

27.1 

34.1 

34.7 

19.5 

18.8 

0.0 

0.0 

0.6 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問７１：科学や自然について疑問を持ち，その疑問について人に質問したり，調べたりすることがありますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

28.0 

30.2 

30.5 

32.5 

28.5 

25.0 

12.7 

12.1 

0.0 

0.0 

0.3 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問７２：理科の授業で学習したことを普段の生

活の中で活用できないか考えますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

29.5 

31.9 

32.4 

34.2 

26.3 

23.3 

11.4 

10.4 

0.0 

0.0 

0.4 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問７２：理科の授業で学習したことを普段の生

活の中で活用できないか考えますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

13.4 

12.2 

23.8 

23.0 

38.7 

38.0 

23.5 

26.4 

0.0 

0.0 

0.6 

0.3 

理科（北海道）

数学（北海道）

〔中学校〕※質問７２：理科の授業で学習したことを普段の生

活の中で活用できないか考えますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

13.3 

12.3 

25.1 

24.2 

38.6 

38.7 

22.4 

24.5 

0.0 

0.0 

0.6 

0.3 

理科（全国）

数学（全国）

〔中学校〕※質問７２：理科の授業で学習したことを普段の生

活の中で活用できないか考えますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

31.1 

32.1 

29.1 

30.9 

27.8 

26.1 

11.7 

10.5 

0.0 

0.0 

0.3 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問７１：科学や自然について疑問を持ち，その疑問について人に質問したり，調べたりすることがありますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

19.9 

18.9 

25.9 

27.1 

34.1 

34.7 

19.5 

18.8 

0.0 

0.0 

0.6 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問７１：科学や自然について疑問を持ち，その疑問について人に質問したり，調べたりすることがありますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

28.0 

30.2 

30.5 

32.5 

28.5 

25.0 

12.7 

12.1 

0.0 

0.0 

0.3 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問７２：理科の授業で学習したことを普段の生

活の中で活用できないか考えますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

29.5 

31.9 

32.4 

34.2 

26.3 

23.3 

11.4 

10.4 

0.0 

0.0 

0.4 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問７２：理科の授業で学習したことを普段の生

活の中で活用できないか考えますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

13.4 

12.2 

23.8 

23.0 

38.7 

38.0 

23.5 

26.4 

0.0 

0.0 

0.6 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

数学（北海道）

〔中学校〕※質問７２：理科の授業で学習したことを普段の生

活の中で活用できないか考えますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答

13.3 

12.3 

25.1 

24.2 

38.6 

38.7 

22.4 

24.5 

0.0 

0.0 

0.6 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

数学（全国）

〔中学校〕※質問７２：理科の授業で学習したことを普段の生

活の中で活用できないか考えますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他 無回答
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○ 理科の授業で、自分の考えをまわりの人に説明したり発表したりすると回答している児童生徒の割合は、全国と比べて、
小学校調査で０．５ポイント低く、中学校調査で１．５ポイント低い。

20.5 

20.5 

25.7 

26.2 

34.4 

34.0 

19.0 

18.9 

0.0 

0.0 

0.3 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問７５：理科の授業で，自分の考えをまわりの人に説明したり発表したりしていますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

8.1 

9.0 

17.8 

18.4 

40.0 

39.4 

33.4 

32.5 

0.0 

0.0 

0.7 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問７５：理科の授業で，自分の考えや考察をまわりの人に説明したり発表したりしていますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

＜観察・実験＞
○ 観察や実験を行うことは好きと回答している児童生徒の割合は、全国と比べて、小学校調査で０．３ポイント高く、中学校

調査で２．７ポイント高い。

20.5 

20.5 

25.7 

26.2 

34.4 

34.0 

19.0 

18.9 

0.0 

0.0 

0.3 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問７５：理科の授業で，自分の考えをまわりの人に説明したり発表したりしていますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

8.1 

9.0 

17.8 

18.4 

40.0 

39.4 

33.4 

32.5 

0.0 

0.0 

0.7 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問７５：理科の授業で，自分の考えや考察をまわりの人に説明したり発表したりしていますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

70.5 

69.4 

18.3 

19.1 

7.0 

7.3 

3.8 

3.7 

0.0 

0.0 

0.4 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問７６：観察や実験を行うことは好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

51.9 

47.3 

26.8 

28.7 

13.6 

15.2 

7.0 

8.1 

0.0 

0.0 

0.8 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問７６：観察や実験を行うことは好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

20.5 

20.5 

25.7 

26.2 

34.4 

34.0 

19.0 

18.9 

0.0 

0.0 

0.3 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問７５：理科の授業で，自分の考えをまわりの人に説明したり発表したりしていますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

8.1 

9.0 

17.8 

18.4 

40.0 

39.4 

33.4 

32.5 

0.0 

0.0 

0.7 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問７５：理科の授業で，自分の考えや考察をまわりの人に説明したり発表したりしていますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

70.5 

69.4 

18.3 

19.1 

7.0 

7.3 

3.8 

3.7 

0.0 

0.0 

0.4 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問７６：観察や実験を行うことは好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

51.9 

47.3 

26.8 

28.7 

13.6 

15.2 

7.0 

8.1 

0.0 

0.0 

0.8 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問７６：観察や実験を行うことは好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答
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○ 理科の授業で、自分の予想をもとに観察や実験の計画を立てていると回答している児童生徒の割合は、全国と比べて、
小学校調査で０．６ポイント高く、中学校調査で２．３ポイント高い。

34.2 

33.0 

36.5 

37.1 

22.6 

22.6 

6.3 

6.8 

0.0 

0.0 

0.4 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問７７：理科の授業で，自分の予想をもとに観察や実験の計画を立てていますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

15.2 

13.7 

33.5 

32.7 

36.5 

37.6 

14.0 

15.3 

0.0 

0.0 

0.8 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問７７：理科の授業で，自分の予想をもとに観察や実験の計画を立てていますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

○ 理科の授業で、観察や実験の結果から、どのようなことが分かったのか考えていると回答している児童生徒の割合は、全
国と比べて、小学校調査で０．４ポイント低く、中学校調査で１．９ポイント高い。

34.2 

33.0 

36.5 

37.1 

22.6 

22.6 

6.3 

6.8 

0.0 

0.0 

0.4 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問７７：理科の授業で，自分の予想をもとに観察や実験の計画を立てていますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

15.2 

13.7 

33.5 

32.7 

36.5 

37.6 

14.0 

15.3 

0.0 

0.0 

0.8 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問７７：理科の授業で，自分の予想をもとに観察や実験の計画を立てていますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

39.7 

39.2 

37.0 

37.9 

18.5 

17.6 

4.4 

4.8 

0.0 

0.0 

0.4 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問７８：理科の授業で，観察や実験の結果から，どのようなことが分かったのか考えていますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

21.5 

19.6 

36.9 

36.9 

29.6 

30.5 

11.1 

12.3 

0.0 

0.0 

0.8 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問７８：理科の授業で，観察や実験の結果をもとに考察していますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

34.2 

33.0 

36.5 

37.1 

22.6 

22.6 

6.3 

6.8 

0.0 

0.0 

0.4 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問７７：理科の授業で，自分の予想をもとに観察や実験の計画を立てていますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

15.2 

13.7 

33.5 

32.7 

36.5 

37.6 

14.0 

15.3 

0.0 

0.0 

0.8 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問７７：理科の授業で，自分の予想をもとに観察や実験の計画を立てていますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

39.7 

39.2 

37.0 

37.9 

18.5 

17.6 

4.4 

4.8 

0.0 

0.0 

0.4 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問７８：理科の授業で，観察や実験の結果から，どのようなことが分かったのか考えていますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

21.5 

19.6 

36.9 

36.9 

29.6 

30.5 

11.1 

12.3 

0.0 

0.0 

0.8 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問７８：理科の授業で，観察や実験の結果をもとに考察していますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答
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○ 理科の授業で、観察や実験の進め方や考え方がまちがっていないかをふり返って考えると回答している児童生徒の割合
は、全国と比べて、小学校調査で２．８ポイント低く、中学校調査で２．２ポイント高い。

26.9 

28.8 

35.5 

36.4 

28.1 

25.7 

9.0 

8.6 

0.0 

0.0 

0.4 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問７９：理科の授業で，観察や実験の進め方や考え方がまちがっていないかをふり返って考えていますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

18.2 

16.8 

33.8 

33.0 

33.6 

34.2 

13.6 

15.1 

0.0 

0.0 

0.8 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問７９：理科の授業で，観察や実験の進め方や考え方がまちがっていないかをふり返って考えていますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

○ 理科の授業でものをつくることは好きと回答している児童生徒の割合は、全国と比べて、小学校調査で１．９ポイント低く、
中学校調査で０．４ポイント高い。

26.9 

28.8 

35.5 

36.4 

28.1 

25.7 

9.0 

8.6 

0.0 

0.0 

0.4 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問７９：理科の授業で，観察や実験の進め方や考え方がまちがっていないかをふり返って考えていますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

18.2 

16.8 

33.8 

33.0 

33.6 

34.2 

13.6 

15.1 

0.0 

0.0 

0.8 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問７９：理科の授業で，観察や実験の進め方や考え方がまちがっていないかをふり返って考えていますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

63.0 

64.5 

19.4 

19.8 

10.5 

9.5 

6.6 

5.6 

0.0 

0.1 

0.5 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問８０：理科の授業でものをつくることは好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

42.2 

41.1 

26.4 

27.1 

18.2 

18.3 

12.1 

12.5 

0.0 

0.0 

1.0 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問８０：理科の授業でものをつくること（簡単なカメラ，楽器，簡単なモーター，カイロなどをつくること）は好きで

すか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

26.9 

28.8 

35.5 

36.4 

28.1 

25.7 

9.0 

8.6 

0.0 

0.0 

0.4 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問７９：理科の授業で，観察や実験の進め方や考え方がまちがっていないかをふり返って考えていますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

18.2 

16.8 

33.8 

33.0 

33.6 

34.2 

13.6 

15.1 

0.0 

0.0 

0.8 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問７９：理科の授業で，観察や実験の進め方や考え方がまちがっていないかをふり返って考えていますか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

63.0 

64.5 

19.4 

19.8 

10.5 

9.5 

6.6 

5.6 

0.0 

0.1 

0.5 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問８０：理科の授業でものをつくることは好きですか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答

42.2 

41.1 

26.4 

27.1 

18.2 

18.3 

12.1 

12.5 

0.0 

0.0 

1.0 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問８０：理科の授業でものをつくること（簡単なカメラ，楽器，簡単なモーター，カイロなどをつくること）は好きで

すか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる ３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない その他 無回答
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理科関連以外の新規項目【児童生徒質問紙】

＜地域や異年齢との交流＞
○ 学校や塾の先生や家の人以外の地域の大人と一緒に遊んだり、勉強を教えてもらったりすることがある児童生徒の割合

は、全国と比べて、小学校調査において、２．１ポイント低く、中学校調査において、０．１ポイント高い。

13.4 

15.4 

23.5 

23.6 

19.8 

20.3 

43.2 

40.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問３０：学校や塾の先生や家の人以外の地域の大人と一緒に遊んだり、勉強を教えてもらったりすることがあ

りますか

よくある たまにある あまりない ほとんどない その他 無回答

7.7 

8.3 

14.2 

13.5 

16.6 

17.0 

61.3 

61.1 

0.0 

0.0 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問３０：学校や塾の先生や家の人以外の地域の大人と一緒に遊んだり、勉強を教えてもらったりすることはあ

りますか

よくある たまにある あまりない ほとんどない その他 無回答

○ 年上や年下の友達と一緒に遊んだり、勉強したすることがある児童（生徒）の割合は、全国と比べて、小学校調査におい
て１．５ポイント低く、中学校調査において、４．８ポイント高い。

13.4 

15.4 

23.5 

23.6 

19.8 

20.3 

43.2 

40.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問３０：学校や塾の先生や家の人以外の地域の大人と一緒に遊んだり、勉強を教えてもらったりすることがあ

りますか

よくある たまにある あまりない ほとんどない その他 無回答

7.7 

8.3 

14.2 

13.5 

16.6 

17.0 

61.3 

61.1 

0.0 

0.0 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問３０：学校や塾の先生や家の人以外の地域の大人と一緒に遊んだり、勉強を教えてもらったりすることはあ

りますか

よくある たまにある あまりない ほとんどない その他 無回答

34.3 

35.3 

36.2 

36.7 

14.5 

14.2 

14.9 

13.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問３１：年上や年下の友達と一緒に遊んだり、勉強したりすることがありますか

よくある たまにある あまりない ほとんどない その他 無回答

15.7 

13.8 

32.6 

29.7 

19.3 

20.8 

31.9 

35.2 

0.0 

0.0 

0.5 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問３１：年上や年下の友達と一緒に遊んだり、勉強したりすることがありますか

よくある たまにある あまりない ほとんどない その他 無回答
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理科関連の新規項目【学校質問紙】

＜指導方法＞
○ 第６学年（第３学年）の児童（生徒）に対する理科の指導として、前年度までに、補充的な学習の指導を行った学校の割合

は、全国と比べて、小学校調査で０．８ポイント高く、中学校調査で４．１ポイント高い。全道の国語の補充的な学習と比べ
て小学校調査において、１８．６ポイント低く、中学校調査において、１．７ポイント低い。全道の算数・数学の補充的な学習
と比べて小学校調査において、３７．４ポイント低く、中学校調査において、８．５ポイント低い。

5.8 

12.5 

24.6 

45.6 

57.5 

64.2 

44.6 

28.2 

10.3 

4.0 

1.8 

0.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問５７：第６学年の児童に対する理科の指導と

して、前年度までに、補充的な学習の指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

7.3 

12.2 

30.6 

43.3 

55.6 

57.7 

42.3 

28.8 

10.5 

7.0 

3.4 

1.2 

0.1 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問５７：第６学年の児童に対する理科の指導と

して、前年度までに、補充的な学習の指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

18.4 

17.5 

61.8 

64.4 

17.8 

16.9 

2.1 

1.3 

0.0 

0.0 

理科（北海道）

国語（北海道）

〔中学校〕※質問５７：第３学年の生徒に対する理科の指導と

して、前年度までに、補充的な指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

17.4 

15.3 

58.7 

59.4 

21.5 

22.4 

2.4 

2.6 

0.1 

0.2 

理科（全国）

国語（全国）

〔中学校〕※質問５７：第３学年の生徒に対する理科の指導と

して、前年度までに、補充的な指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

○ 第６学年（第３学年）の児童（生徒）に対する理科の指導として、前年度までに、発展的な学習の指導を行った学校の割合
は、全国と比べて、小学校調査で２．８ポイント低く、中学校調査で０．７ポイント高い。全道の国語の発展的な学習と比べ
て小学校調査において、１．０ポイント高く、中学校調査において、１．８ポイント低い。全道の算数・数学の発展的な学習と
比べて小学校調査において、１１．１ポイント低く、中学校調査において、４．３ポイント低い。

5.8 

12.5 

24.6 

45.6 

57.5 

64.2 

44.6 

28.2 

10.3 

4.0 

1.8 

0.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問５７：第６学年の児童に対する理科の指導と

して、前年度までに、補充的な学習の指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

7.3 

12.2 

30.6 

43.3 

55.6 

57.7 

42.3 

28.8 

10.5 

7.0 

3.4 

1.2 

0.1 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問５７：第６学年の児童に対する理科の指導と

して、前年度までに、補充的な学習の指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

18.4 

17.5 

30.3 

61.8 

64.4 

58.4 

17.8 

16.9 

9.6 

2.1 

1.3 

1.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

数学（北海道）

〔中学校〕※質問５７：第３学年の生徒に対する理科の指導と

して、前年度までに、補充的な指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

17.4 

15.3 

25.7 

58.7 

59.4 

61.3 

21.5 

22.4 

11.7 

2.4 

2.6 

1.2 

0.1 

0.2 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

数学（全国）

〔中学校〕※質問５７：第３学年の生徒に対する理科の指導と

して、前年度までに、補充的な指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

2.7 

1.3 

3.6 

36.7 

37.1 

46.9 

55.8 

57.5 

46.8 

4.9 

4.0 

2.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問５８：第６学年の児童に対する理科の指導と

して、前年度までに、発展的な学習の指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

4.8 

4.0 

7.9 

37.4 

34.8 

46.0 

52.0 

55.4 

43.3 

5.6 

5.8 

2.7 

0.1 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問５８：第６学年の児童に対する理科の指導と

して、前年度までに、発展的な学習の指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

7.7 

11.9 

13.1 

49.7 

47.3 

48.6 

40.1 

38.2 

35.8 

2.5 

2.6 

2.6 

0.0 

0.0 

0.0 

理科（北海道）

国語（北海道）

数学（北海道）

〔中学校〕※質問５８：第３学年の生徒に対する理科の指導と

して、前年度までに、発展的な学習の指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

9.1 

7.0 

9.6 

47.6 

47.1 

48.9 

40.1 

41.9 

38.6 

3.1 

3.8 

2.7 

0.1 

0.2 

0.1 

理科（全国）

国語（全国）

数学（全国）

〔中学校〕※質問５８：第３学年の生徒に対する理科の指導と

して、前年度までに、発展的な学習の指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

5.8 

12.5 

24.6 

45.6 

57.5 

64.2 

44.6 

28.2 

10.3 

4.0 

1.8 

0.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問５７：第６学年の児童に対する理科の指導と

して、前年度までに、補充的な学習の指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

7.3 

12.2 

30.6 

43.3 

55.6 

57.7 

42.3 

28.8 

10.5 

7.0 

3.4 

1.2 

0.1 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問５７：第６学年の児童に対する理科の指導と

して、前年度までに、補充的な学習の指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

18.4 

17.5 

30.3 

61.8 

64.4 

58.4 

17.8 

16.9 

9.6 

2.1 

1.3 

1.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

数学（北海道）

〔中学校〕※質問５７：第３学年の生徒に対する理科の指導と

して、前年度までに、補充的な指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

17.4 

15.3 

25.7 

58.7 

59.4 

61.3 

21.5 

22.4 

11.7 

2.4 

2.6 

1.2 

0.1 

0.2 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

数学（全国）

〔中学校〕※質問５７：第３学年の生徒に対する理科の指導と

して、前年度までに、補充的な指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

2.7 

1.3 

3.6 

36.7 

37.1 

46.9 

55.8 

57.5 

46.8 

4.9 

4.0 

2.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問５８：第６学年の児童に対する理科の指導と

して、前年度までに、発展的な学習の指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

4.8 

4.0 

7.9 

37.4 

34.8 

46.0 

52.0 

55.4 

43.3 

5.6 

5.8 

2.7 

0.1 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問５８：第６学年の児童に対する理科の指導と

して、前年度までに、発展的な学習の指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

7.7 

11.9 

13.1 

49.7 

47.3 

48.6 

40.1 

38.2 

35.8 

2.5 

2.6 

2.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

数学（北海道）

〔中学校〕※質問５８：第３学年の生徒に対する理科の指導と

して、前年度までに、発展的な学習の指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

9.1 

7.0 

9.6 

47.6 

47.1 

48.9 

40.1 

41.9 

38.6 

3.1 

3.8 

2.7 

0.1 

0.2 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

数学（全国）

〔中学校〕※質問５８：第３学年の生徒に対する理科の指導と

して、前年度までに、発展的な学習の指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答
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○ 第６学年（第３学年）の児童（生徒）に対する理科の指導として、前年度までに、実生活における事象との関連を図った授
業を行った学校の割合は、全国と比べて、小学校調査で１．４ポイント低く、中学校調査で２．２ポイント高い。全道の算数・
数学の実生活との関連を図った授業と比べて小学校調査において、１１．７ポイント高く、中学校調査において、２０．６ポイ
ント高い。

9.4 

7.1 

63.4 

54.0 

26.3 

38.4 

0.9 

0.5 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問５９：第６学年の児童に対する理科の指導とし

て、前年度までに、実生活における事象との関連を図った授業

を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った
３.あまり行っていない ４.全く行っていない
その他、無回答

11.2 

7.2 

63.0 

55.9 

24.9 

35.8 

0.8 

1.0 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問５９：第６学年の児童に対する理科の指導とし

て、前年度までに、実生活における事象との関連を図った授業を

行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った
３.あまり行っていない ４.全く行っていない
その他、無回答

21.3 

5.9 

64.1 

58.9 

14.2 

34.3 

0.4 

0.9 

0.0 

0.0 

理科（北海道）

数学（北海道）

〔中学校〕※質問５９：第３学年の生徒に対する理科の指導とし

て、前年度までに、実生活における事象との関連を図った授業

を行いましたか
１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

20.8 

6.1 

62.4 

49.4 

15.9 

42.0 

0.7 

2.3 

0.2 

0.2 

理科（全国）

数学（全国）

〔中学校〕※質問５９：第３学年の生徒に対する理科の指導とし

て、前年度までに、実生活における事象との関連を図った授業を

行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

○ 第６学年（第３学年）の児童（生徒）に対する理科の指導として、前年度までに、児童（生徒）が科学的な体験や自然体験を
する授業を行った学校の割合は、全国と比べて、小学校調査で３．０ポイント高く、中学校調査で７．１ポイント高い。

9.4 

7.1 

63.4 

54.0 

26.3 

38.4 

0.9 

0.5 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問５９：第６学年の児童に対する理科の指導とし

て、前年度までに、実生活における事象との関連を図った授業

を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った
３.あまり行っていない ４.全く行っていない
その他、無回答

11.2 

7.2 

63.0 

55.9 

24.9 

35.8 

0.8 

1.0 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問５９：第６学年の児童に対する理科の指導とし

て、前年度までに、実生活における事象との関連を図った授業を

行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った
３.あまり行っていない ４.全く行っていない
その他、無回答

21.3 

5.9 

64.1 

58.9 

14.2 

34.3 

0.4 

0.9 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

数学（北海道）

〔中学校〕※質問５９：第３学年の生徒に対する理科の指導とし

て、前年度までに、実生活における事象との関連を図った授業

を行いましたか
１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

20.8 

6.1 

62.4 

49.4 

15.9 

42.0 

0.7 

2.3 

0.2 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

数学（全国）

〔中学校〕※質問５９：第３学年の生徒に対する理科の指導とし

て、前年度までに、実生活における事象との関連を図った授業を

行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

17.0 

18.3 

67.8 

63.5 

14.3 

17.6 

0.9 

0.5 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問６０：第６学年の児童に対する理科の指導として、前年度までに、児童が科学的な体験や自然体験をする授

業を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

22.3 

19.1 

58.8 

54.9 

18.1 

24.4 

0.8 

1.6 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問６０：第３学年の生徒に対する理科の指導として、前年度までに、生徒が科学的な体験や自然体験をする授

業を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

9.4 

7.1 

63.4 

54.0 

26.3 

38.4 

0.9 

0.5 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問５９：第６学年の児童に対する理科の指導とし

て、前年度までに、実生活における事象との関連を図った授業

を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った
３.あまり行っていない ４.全く行っていない
その他、無回答

11.2 

7.2 

63.0 

55.9 

24.9 

35.8 

0.8 

1.0 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問５９：第６学年の児童に対する理科の指導とし

て、前年度までに、実生活における事象との関連を図った授業を

行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った
３.あまり行っていない ４.全く行っていない
その他、無回答

21.3 

5.9 

64.1 

58.9 

14.2 

34.3 

0.4 

0.9 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

数学（北海道）

〔中学校〕※質問５９：第３学年の生徒に対する理科の指導とし

て、前年度までに、実生活における事象との関連を図った授業

を行いましたか
１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

20.8 

6.1 

62.4 

49.4 

15.9 

42.0 

0.7 

2.3 

0.2 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

数学（全国）

〔中学校〕※質問５９：第３学年の生徒に対する理科の指導とし

て、前年度までに、実生活における事象との関連を図った授業を

行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

17.0 

18.3 

67.8 

63.5 

14.3 

17.6 

0.9 

0.5 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問６０：第６学年の児童に対する理科の指導として、前年度までに、児童が科学的な体験や自然体験をする授

業を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

22.3 

19.1 

58.8 

54.9 

18.1 

24.4 

0.8 

1.6 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問６０：第３学年の生徒に対する理科の指導として、前年度までに、生徒が科学的な体験や自然体験をする授

業を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答
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○

＜観察・実験＞
○

第６学年の児童に対する理科の授業において、前年度に、理科専科教員が配置されていた学校の割合は、全国と比べ
て、１２．１ポイント低い。

第６学年（第３学年）の児童（生徒）に対する理科の指導として、前年度までに、自ら考えた仮説をもとに観察、実験の計画
を立てさせる指導を行った学校の割合は、全国と比べて、小学校調査で２．３ポイント高く、中学校調査で１６．７ポイント高
い。

11.6 

23.7 

88.4 

76.3 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校のみ〕※質問６４：第６学年の児童に対する理科の授業において、前年度に、理科専科教員が配置されていましたか

１.配置されていた ２.配置されていない その他、無回答

17.4 63.0 18.7 0.9 0.0 
北海道

〔小学校〕※質問６１：第６学年の児童に対する理科の指導として、前年度までに、自ら考えた仮説をもとに観察、実験の計画

を立てさせる指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

11.6 

23.7 

88.4 

76.3 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校のみ〕※質問６４：第６学年の児童に対する理科の授業において、前年度に、理科専科教員が配置されていましたか

１.配置されていた ２.配置されていない その他、無回答

17.4 

18.9 

63.0 

59.2 

18.7 

20.9 

0.9 

0.8 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問６１：第６学年の児童に対する理科の指導として、前年度までに、自ら考えた仮説をもとに観察、実験の計画

を立てさせる指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

16.4 

12.4 

62.1 

49.4 

20.6 

35.3 

0.8 

2.7 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問６１：第３学年の児童に対する理科の指導として、前年度までに、自ら考えた仮説をもとに観察、実験の計

画を立てさせる指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答
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○ 第６学年（第３学年）の児童（生徒）に対する理科の指導として、前年度までに、観察や実験の結果を整理し考察する指導
を行った学校の割合は、全国と比べて、小学校調査で０．２ポイント低く、中学校調査で２．３ポイント高い。

20.5 

24.0 

70.5 

67.2 

8.9 

8.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問６２：第６学年の児童に対する理科の指導として、前年度までに、観察や実験の結果を整理し考察する指導

を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

26.5 

26.3 

64.7 

62.6 

8.0 

10.6 

0.8 

0.5 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問６２：第３学年生徒に対する理科の指導として、前年度までに、観察や実験の結果を分析し解釈する指導を

行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

○ 第６学年（第３学年）の児童（生徒）に対する理科の指導として、前年度までに、観察や実験におけるカードやノートへの記
録・記述の方法に関する指導を行った学校の割合は、全国と比べて、小学校調査で３．１ポイント低く、中学校調査で４．７
ポイント高い。

20.5 

24.0 

70.5 

67.2 

8.9 

8.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問６２：第６学年の児童に対する理科の指導として、前年度までに、観察や実験の結果を整理し考察する指導

を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

26.5 

26.3 

64.7 

62.6 

8.0 

10.6 

0.8 

0.5 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問６２：第３学年生徒に対する理科の指導として、前年度までに、観察や実験の結果を分析し解釈する指導を

行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

17.9 

27.1 

69.2 

63.1 

12.5 

9.6 

0.4 

0.0 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問６３：第６学年の児童に対する理科の指導として、前年度までに、観察や実験におけるカードやノートへの記

録･記述の方法に関する指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

23.9 

21.6 

55.5 

53.1 

19.8 

23.9 

0.8 

1.2 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問６３：第３学年の生徒に対する理科の指導として、前年度までに、観察や実験のレポートの作成方法に関す

る指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

20.5 

24.0 

70.5 

67.2 

8.9 

8.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問６２：第６学年の児童に対する理科の指導として、前年度までに、観察や実験の結果を整理し考察する指導

を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

26.5 

26.3 

64.7 

62.6 

8.0 

10.6 

0.8 

0.5 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問６２：第３学年生徒に対する理科の指導として、前年度までに、観察や実験の結果を分析し解釈する指導を

行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

17.9 

27.1 

69.2 

63.1 

12.5 

9.6 

0.4 

0.0 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問６３：第６学年の児童に対する理科の指導として、前年度までに、観察や実験におけるカードやノートへの記

録･記述の方法に関する指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

23.9 

21.6 

55.5 

53.1 

19.8 

23.9 

0.8 

1.2 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問６３：第３学年の生徒に対する理科の指導として、前年度までに、観察や実験のレポートの作成方法に関す

る指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答
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○ 第６学年（第３学年）の児童（生徒）に対する理科の授業において、前年度に、理科室で児童（生徒）が観察や実験をする
授業を行った学校（１クラス当たり）の割合は、全国と比べて、小学校調査で０．３ポイント低く、中学校調査で０．７ポイント
高い。

29.9 

56.0 

60.7 

40.1 

8.5 

3.3 

0.9 

0.4 

0.0 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問６５：第６学年の児童に対する理科の授業において、前年度に、理科室で児童が観察や実験をする授業を１

クラス当たりどの程度行いましたか

１.週１回以上 ２.月１回以上 ３.学期に１回以上 ４.ほとんど、または、全く行っていない その他、無回答

46.6 

57.3 

49.4 

38.0 

3.9 

3.9 

0.0 

0.6 

0.0 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問６４：第３学年の生徒に対する理科の授業において、前年度に、理科室で生徒が観察や実験をする授業を１

クラス当たりどの程度行いましたか

１.週１回以上 ２.月１回以上 ３.学期に１回以上 ４.ほとんど、または、全く行っていない その他、無回答

29.9 

56.0 

60.7 

40.1 

8.5 

3.3 

0.9 

0.4 

0.0 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問６５：第６学年の児童に対する理科の授業において、前年度に、理科室で児童が観察や実験をする授業を１

クラス当たりどの程度行いましたか

１.週１回以上 ２.月１回以上 ３.学期に１回以上 ４.ほとんど、または、全く行っていない その他、無回答

46.6 

57.3 

49.4 

38.0 

3.9 

3.9 

0.0 

0.6 

0.0 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問６４：第３学年の生徒に対する理科の授業において、前年度に、理科室で生徒が観察や実験をする授業を１

クラス当たりどの程度行いましたか

１.週１回以上 ２.月１回以上 ３.学期に１回以上 ４.ほとんど、または、全く行っていない その他、無回答
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＜コンピュータなどを活用した教育＞
○ 第６学年（第３学年）の児童（生徒）に対して、前年度に、理科の授業において、インターネットを活用した授業を行った学校

の割合は、全国と比べて、小学校調査で５．９ポイント低く、中学校調査で６．５ポイント高い。全道の国語のインターネット
を活用した授業と比べて小学校調査において、２８．９ポイント高く、中学校調査において、２７．３ポイント高い。全道の算
数・数学のインターネットを活用した授業と比べて小学校調査において、４２．４ポイント高く、中学校調査において、３４．５
ポイント高い。

2.2 

1.8 

1.3 

20.1 

13.5 

7.6 

51.8 

29.9 

22.8 

25.8 

54.8 

68.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問３４：第６学年の児童に対して、前年度に、理科

の授業において、インターネットを活用した授業を行いましたか

１.週１回以上 ２.月１回以上

３.学期に１回以上 ４.ほとんど、または、全く行っていない

その他、無回答

0.0 

0.0 

0.4 

13.3 

5.5 

44.4 

24.9 

42.2 

69.1 

76.4 

0.0 

0.4 

0.4 

理科（北海道）

国語（北海道）

数学（北海道）

〔中学校〕※質問３４：第３学年の生徒に対して、前年度に、理科

の授業において、インターネットを活用した授業を行いましたか

１.週１回以上 ２.月１回以上

３.学期に１回以上 ４.ほとんど、または、全く行っていない

その他、無回答

4.0 

2.5 

1.7 

29.8 

14.7 

10.1 

46.2 

30.1 

22.9 

19.9 

52.7 

65.3 

0.1 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問３４：第６学年の児童に対して、前年度に、理科

の授業において、インターネットを活用した授業を行いましたか

１.週１回以上 ２.月１回以上

３.学期に１回以上 ４.ほとんど、または、全く行っていない

その他、無回答

2.9 

0.5 

12.2 

3.6 

36.1 

18.9 

48.5 

76.7 

81.6 

0.3 

0.2 

0.3 

理科（全国）

国語（全国）

数学（全国）

〔中学校〕※質問３４：第３学年の生徒に対して、前年度に、理科

の授業において、インターネットを活用した授業を行いましたか

１.週１回以上 ２.月１回以上

３.学期に１回以上 ４.ほとんど、または、全く行っていない

その他、無回答

○ 第６学年（第３学年）の児童（生徒）に対して、前年度に、理科の授業において、発表や自分の考えを整理する際に、児童
（生徒）がコンピュータを使う学習活動を行った学校の割合は、全国と比べて、小学校調査で６．３ポイント高い、中学校調
査で１８．０ポイント高い。

2.2 

1.8 

1.3 

20.1 

13.5 

7.6 

51.8 

29.9 

22.8 

25.8 

54.8 

68.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問３４：第６学年の児童に対して、前年度に、理科

の授業において、インターネットを活用した授業を行いましたか

１.週１回以上 ２.月１回以上

３.学期に１回以上 ４.ほとんど、または、全く行っていない

その他、無回答

0.0 

0.0 

0.4 

13.3 

5.5 

4.2 

44.4 

24.9 

18.6 

42.2 

69.1 

76.4 

0.0 

0.4 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

数学（北海道）

〔中学校〕※質問３４：第３学年の生徒に対して、前年度に、理科

の授業において、インターネットを活用した授業を行いましたか

１.週１回以上 ２.月１回以上

３.学期に１回以上 ４.ほとんど、または、全く行っていない

その他、無回答

0.4 

1.3 

19.7 

15.6 

44.2 

41.1 

35.7 

41.9 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問３５：第６学年の児童に対して、前年度に、理科の授業において、発表や自分の考えを整理する際に、児童

がコンピュータを使う学習活動を行いましたか

１.週１回以上 ２.月１回以上 ３.学期に１回以上 ４.ほとんど、または、全く行っていない その他、無回答

4.0 

2.5 

1.7 

29.8 

14.7 

10.1 

46.2 

30.1 

22.9 

19.9 

52.7 

65.3 

0.1 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問３４：第６学年の児童に対して、前年度に、理科

の授業において、インターネットを活用した授業を行いましたか

１.週１回以上 ２.月１回以上

３.学期に１回以上 ４.ほとんど、または、全く行っていない

その他、無回答

2.9 

0.5 

0.7 

12.2 

3.6 

3.0 

36.1 

18.9 

14.4 

48.5 

76.7 

81.6 

0.3 

0.2 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

数学（全国）

〔中学校〕※質問３４：第３学年の生徒に対して、前年度に、理科

の授業において、インターネットを活用した授業を行いましたか

１.週１回以上 ２.月１回以上

３.学期に１回以上 ４.ほとんど、または、全く行っていない

その他、無回答

0.0 

1.0 

7.5 

6.3 

47.9 

30.1 

44.7 

62.2 

0.0 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問３５：第３学年の生徒に対して、前年度に、理科の授業において、発表や自分の考えを整理する際に、生徒

がコンピュータを使う学習活動を行いましたか

１.週１回以上 ２.月１回以上 ３.学期に１回以上 ４.ほとんど、または、全く行っていない その他、無回答

2.2 

1.8 

1.3 

20.1 

13.5 

7.6 

51.8 

29.9 

22.8 

25.8 

54.8 

68.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問３４：第６学年の児童に対して、前年度に、理科

の授業において、インターネットを活用した授業を行いましたか

１.週１回以上 ２.月１回以上

３.学期に１回以上 ４.ほとんど、または、全く行っていない

その他、無回答

0.0 

0.0 

0.4 

13.3 

5.5 

4.2 

44.4 

24.9 

18.6 

42.2 

69.1 

76.4 

0.0 

0.4 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

数学（北海道）

〔中学校〕※質問３４：第３学年の生徒に対して、前年度に、理科

の授業において、インターネットを活用した授業を行いましたか

１.週１回以上 ２.月１回以上

３.学期に１回以上 ４.ほとんど、または、全く行っていない

その他、無回答

0.4 

1.3 

19.7 

15.6 

44.2 

41.1 

35.7 

41.9 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問３５：第６学年の児童に対して、前年度に、理科の授業において、発表や自分の考えを整理する際に、児童

がコンピュータを使う学習活動を行いましたか

１.週１回以上 ２.月１回以上 ３.学期に１回以上 ４.ほとんど、または、全く行っていない その他、無回答

4.0 

2.5 

1.7 

29.8 

14.7 

10.1 

46.2 

30.1 

22.9 

19.9 

52.7 

65.3 

0.1 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問３４：第６学年の児童に対して、前年度に、理科

の授業において、インターネットを活用した授業を行いましたか

１.週１回以上 ２.月１回以上

３.学期に１回以上 ４.ほとんど、または、全く行っていない

その他、無回答

2.9 

0.5 

0.7 

12.2 

3.6 

3.0 

36.1 

18.9 

14.4 

48.5 

76.7 

81.6 

0.3 

0.2 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

数学（全国）

〔中学校〕※質問３４：第３学年の生徒に対して、前年度に、理科

の授業において、インターネットを活用した授業を行いましたか

１.週１回以上 ２.月１回以上

３.学期に１回以上 ４.ほとんど、または、全く行っていない

その他、無回答

0.0 

1.0 

7.5 

6.3 

47.9 

30.1 

44.7 

62.2 

0.0 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問３５：第３学年の生徒に対して、前年度に、理科の授業において、発表や自分の考えを整理する際に、生徒

がコンピュータを使う学習活動を行いましたか

１.週１回以上 ２.月１回以上 ３.学期に１回以上 ４.ほとんど、または、全く行っていない その他、無回答
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○ 第６学年（第３学年）の児童（生徒）に対して、前年度に、理科の授業において、教員が、コンピュータ等を使って、資料等を
拡大表示したり、デジタル教材を活用したりするなどの工夫を行った授業を行った学校の割合は、全国と比べて、小学校
調査で１．２ポイント低く、中学校調査で２．０ポイント高い。

8.4 

15.8 

34.4 

39.5 

46.0 

34.7 

11.2 

9.9 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問３６：第６学年の児童に対して、前年度に、理科の授業において、教員が、コンピュータ等を使って、資料等

を拡大表示したり、デジタル教材を活用したりするなどの工夫を行った授業をしましたか

１.週１回以上 ２.月１回以上 ３.学期に１回以上 ４.ほとんど、または、全く行っていない その他、無回答

10.9 

18.9 

36.7 

33.5 

39.4 

32.6 

12.9 

14.6 

0.0 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問３６：第３学年の生徒に対して、前年度に、理科の授業において、教員が、コンピュータ等を使って、資料等

を拡大表示したり、デジタル教材を活用したりするなどの工夫を行った授業をしましたか

１.週１回以上 ２.月１回以上 ３.学期に１回以上 ４.ほとんど、または、全く行っていない その他、無回答

＜家庭学習の課題（宿題）＞
○ 第６学年（第３学年）の児童（生徒）に対する理科の指導として、前年度までに、家庭学習の課題（宿題）を与えた学校の割

合は、全国と比べて、小学校調査で７．２ポイント低く、中学校調査で０．６ポイント低い。全道の国語の家庭学習の課題を
与えた学校と比べて小学校調査において、７１．９ポイント低く、中学校調査において、２３．８ポイント低い。全道の算数・
数学の家庭学習の課題を与えた学校と比べて、小学校調査において、７３．２ポイント低く、中学校調査において、２６．７
ポイント低い。

8.4 

15.8 

34.4 

39.5 

46.0 

34.7 

11.2 

9.9 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問３６：第６学年の児童に対して、前年度に、理科の授業において、教員が、コンピュータ等を使って、資料等

を拡大表示したり、デジタル教材を活用したりするなどの工夫を行った授業をしましたか

１.週１回以上 ２.月１回以上 ３.学期に１回以上 ４.ほとんど、または、全く行っていない その他、無回答

10.9 

18.9 

36.7 

33.5 

39.4 

32.6 

12.9 

14.6 

0.0 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問３６：第３学年の生徒に対して、前年度に、理科の授業において、教員が、コンピュータ等を使って、資料等

を拡大表示したり、デジタル教材を活用したりするなどの工夫を行った授業をしましたか

１.週１回以上 ２.月１回以上 ３.学期に１回以上 ４.ほとんど、または、全く行っていない その他、無回答

4.0 

59.4 

62.5 

21.0 

37.5 

35.7 

67.5 

3.1 

1.8 

7.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問８６：第６学年の児童に対して、理科の指導とし

て、前年度までに、家庭学習の課題（宿題）を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

16.5 

30.8 

40.5 

50.0 

59.5 

52.7 

31.3 

8.8 

6.8 

1.7 

0.9 

0.0 

0.4 

0.0 

0.0 

理科（北海道）

国語（北海道）

数学（北海道）

〔中学校〕※質問８３：第３学年の生徒に対する理科の指導と

して、前年度までに、家庭学習の課題（宿題）を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った
３.あまり行っていない ４.全く行っていない
その他、無回答

4.7 

79.2 

80.7 

27.5 

20.1 

18.7 

62.7 

0.6 

0.5 

5.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問８６：第６学年の児童に対して、理科の指導とし

て、前年度までに、家庭学習の課題（宿題）を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

20.3 

44.1 

49.1 

46.8 

44.7 

43.1 

31.1 

10.7 

7.4 

1.7 

0.3 

0.2 

0.2 

0.2 

0.2 

理科（全国）

国語（全国）

数学（全国）

〔中学校〕※質問８３：第３学年の生徒に対する理科の指導とっ

して、前年度までに、家庭学習の課題（宿題）を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った
３.あまり行っていない ４.全く行っていない
その他、無回答

8.4 

15.8 

34.4 

39.5 

46.0 

34.7 

11.2 

9.9 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問３６：第６学年の児童に対して、前年度に、理科の授業において、教員が、コンピュータ等を使って、資料等

を拡大表示したり、デジタル教材を活用したりするなどの工夫を行った授業をしましたか

１.週１回以上 ２.月１回以上 ３.学期に１回以上 ４.ほとんど、または、全く行っていない その他、無回答

10.9 

18.9 

36.7 

33.5 

39.4 

32.6 

12.9 

14.6 

0.0 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問３６：第３学年の生徒に対して、前年度に、理科の授業において、教員が、コンピュータ等を使って、資料等

を拡大表示したり、デジタル教材を活用したりするなどの工夫を行った授業をしましたか

１.週１回以上 ２.月１回以上 ３.学期に１回以上 ４.ほとんど、または、全く行っていない その他、無回答

4.0 

59.4 

62.5 

21.0 

37.5 

35.7 

67.5 

3.1 

1.8 

7.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問８６：第６学年の児童に対して、理科の指導とし

て、前年度までに、家庭学習の課題（宿題）を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

16.5 

30.8 

40.5 

50.0 

59.5 

52.7 

31.3 

8.8 

6.8 

1.7 

0.9 

0.0 

0.4 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

数学（北海道）

〔中学校〕※質問８３：第３学年の生徒に対する理科の指導と

して、前年度までに、家庭学習の課題（宿題）を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った
３.あまり行っていない ４.全く行っていない
その他、無回答

4.7 

79.2 

80.7 

27.5 

20.1 

18.7 

62.7 

0.6 

0.5 

5.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問８６：第６学年の児童に対して、理科の指導とし

て、前年度までに、家庭学習の課題（宿題）を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

20.3 

44.1 

49.1 

46.8 

44.7 

43.1 

31.1 

10.7 

7.4 

1.7 

0.3 

0.2 

0.2 

0.2 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

数学（全国）

〔中学校〕※質問８３：第３学年の生徒に対する理科の指導とっ

して、前年度までに、家庭学習の課題（宿題）を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った
３.あまり行っていない ４.全く行っていない
その他、無回答
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○ 第６学年（第３学年）の児童（生徒）に対する理科の指導として、前年度までに、長期休業期間中に自由研究や課題研究な
どの家庭学習の課題を与えた学校の割合は、全国と比べて、小学校調査で１１．３ポイント低く、中学校調査で６．６ポイン
ト低い

20.1 

33.2 

52.3 

50.5 

24.1 

14.4 

3.5 

1.8 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問８７：第６学年の児童に対する理科の指導として、前年度までに、長期休業期間中に自由研究や課題研究

などの家庭学習の課題を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

22.3 

42.3 

51.5 

38.1 

21.9 

14.0 

3.8 

5.4 

0.4 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問８４：第３学年の生徒に対する理科の指導として、前年度までに、長期休業期間中に自由研究や課題研究

などの家庭学習の課題を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

○ 第６学年（第３学年）の児童（生徒）に対する理科の指導として、前年度までに、家庭学習の課題（宿題）の与え方につい
て、校内の教職員で共通理解を図った学校の割合は、全国と比べて、小学校調査で２．１ポイント高く、中学校調査で３．０
ポイント高い。全道の国語の家庭学習の課題の与えた方について共通理解を図った学校と比べて、小学校調査におい
て、２５．４ポイント低く、中学校調査において、２．３ポイント低い。全道の算数・数学の家庭学習の課題を与え方について
共通理解を図った学校と比べて、小学校調査において、２４．５ポイント低く、中学校調査において、１．１ポイント低い。

20.1 

33.2 

52.3 

50.5 

24.1 

14.4 

3.5 

1.8 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問８７：第６学年の児童に対する理科の指導として、前年度までに、長期休業期間中に自由研究や課題研究

などの家庭学習の課題を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

22.3 

42.3 

51.5 

38.1 

21.9 

14.0 

3.8 

5.4 

0.4 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問８４：第３学年の生徒に対する理科の指導として、前年度までに、長期休業期間中に自由研究や課題研究

などの家庭学習の課題を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

21.9 

40.2 

39.3 

41.5 

48.6 

48.6 

32.1 

10.7 

11.6 

4.4 

0.4 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問８８：第６学年の児童に対する理科の指導として、

前年度までに、家庭学習の課題（宿題）の与え方について、校内の

教職員で共通理解を図りましたか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他、無回答

24.7 

27.1 

29.7 

52.4 

52.3 

48.5 

19.9 

19.7 

21.0 

2.6 

0.9 

0.8 

0.4 

0.0 

0.0 

理科（北海道）

国語（北海道）

数学（北海道）

〔中学校〕※質問８５：第３学年の生徒に対する理科の指導として、

前年度までに、家庭学習の課題（宿題）の与え方について、校内の

教職員で共通理解を図りましたか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他,無回答

20.2 

37.6 

37.4 

41.1 

48.5 

48.2 

33.1 

12.8 

13.2 

5.6 

1.1 

1.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問８６：第６学年の児童に対する理科の指導として、

前年度までに、家庭学習の課題（宿題）の与え方について、校内

の教職員で共通理解を図りましたか
１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他、無回答

28.2 

29.4 

30.4 

45.9 

47.7 

47.6 

22.2 

20.2 

19.4 

3.6 

2.6 

2.4 

0.2 

0.2 

0.2 

理科（全国）

国語（全国）

数学（全国）

〔中学校〕※質問８５：第３学年の生徒に対する理科の指導として、

前年度までに、家庭学習の課題（宿題）の与え方について、校内

の教職員で共通理解を図りましたか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる
３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他,無回答

20.1 

33.2 

52.3 

50.5 

24.1 

14.4 

3.5 

1.8 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問８７：第６学年の児童に対する理科の指導として、前年度までに、長期休業期間中に自由研究や課題研究

などの家庭学習の課題を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

22.3 

42.3 

51.5 

38.1 

21.9 

14.0 

3.8 

5.4 

0.4 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問８４：第３学年の生徒に対する理科の指導として、前年度までに、長期休業期間中に自由研究や課題研究

などの家庭学習の課題を与えましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない ４.全く行っていない その他、無回答

21.9 

40.2 

39.3 

41.5 

48.6 

48.6 

32.1 

10.7 

11.6 

4.4 

0.4 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問８８：第６学年の児童に対する理科の指導として、

前年度までに、家庭学習の課題（宿題）の与え方について、校内の

教職員で共通理解を図りましたか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他、無回答

24.7 

27.1 

29.7 

52.4 

52.3 

48.5 

19.9 

19.7 

21.0 

2.6 

0.9 

0.8 

0.4 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

数学（北海道）

〔中学校〕※質問８５：第３学年の生徒に対する理科の指導として、

前年度までに、家庭学習の課題（宿題）の与え方について、校内の

教職員で共通理解を図りましたか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他,無回答

20.2 

37.6 

37.4 

41.1 

48.5 

48.2 

33.1 

12.8 

13.2 

5.6 

1.1 

1.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問８６：第６学年の児童に対する理科の指導として、

前年度までに、家庭学習の課題（宿題）の与え方について、校内

の教職員で共通理解を図りましたか
１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる

３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他、無回答

28.2 

29.4 

30.4 

45.9 

47.7 

47.6 

22.2 

20.2 

19.4 

3.6 

2.6 

2.4 

0.2 

0.2 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

数学（全国）

〔中学校〕※質問８５：第３学年の生徒に対する理科の指導として、

前年度までに、家庭学習の課題（宿題）の与え方について、校内

の教職員で共通理解を図りましたか

１.当てはまる ２.どちらかといえば､当てはまる
３.どちらかといえば､当てはまらない ４.当てはまらない

その他,無回答
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○ 第６学年（第３学年）の児童（生徒）に対する理科の指導として、前年度までに、児童（生徒）に与えた家庭学習の課題につ
いて、評価・指導を行った学校の割合は、全国と比べて、小学校調査で８．６ポイント低く、中学校調査で１．１ポイント低
い。全道の国語の家庭学習の課題について評価・指導を行った学校と比べて小学校調査において、２１．４ポイント低く、
中学校調査において、５．５ポイント低い。全道の算数・数学の家庭学習の課題について評価・指導を行った学校と比べ
て、小学校調査において、２１．４ポイント低く、中学校調査において、４．２ポイント低い。

25.9 

46.4 

44.7 

47.3 

48.2 

49.9 

23.7 

5.4 

5.4 

3.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問８９：第６学年の児童に対する理科の指導と

して、前年度までに、児童に与えた家庭学習の課題につい

て、評価・指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

38.6 

46.5 

53.4 

51.0 

6.7 

2.1 

0.8 

0.4 

0.4 

0.0 

理科（北海道）

国語（北海道）

〔中学校〕※質問８６：第３学年の生徒に対する理科の指導と

して、前年度までに、生徒に与えた家庭学習の課題につい

て、評価・指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない

４.全く行っていない その他、無回答

34.3 

58.3 

57.8 

47.5 

38.7 

39.0 

16.0 

2.9 

3.2 

2.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問８９：第６学年の児童に対する理科の指導と

して、前年度までに、児童に与えた家庭学習の課題につい

て、評価・指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない

４.全く行っていない その他、無回答

48.2 

54.3 

44.9 

41.6 

5.8 

3.8 

0.9 

0.2 

0.2 

0.2 

理科（全国）

国語（全国）

〔中学校〕※質問８６：第３学年の生徒に対する理科の指導と

して、前年度までに、生徒に与えた家庭学習の課題につい

て、評価・指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った
３.あまり行っていない ４.全く行っていない
その他、無回答

25.9 

46.4 

44.7 

47.3 

48.2 

49.9 

23.7 

5.4 

5.4 

3.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

算数（北海道）

〔小学校〕※質問８９：第６学年の児童に対する理科の指導と

して、前年度までに、児童に与えた家庭学習の課題につい

て、評価・指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った

３.あまり行っていない ４.全く行っていない

その他、無回答

38.6 

46.5 

43.2 

53.4 

51.0 

53.0 

6.7 

2.1 

3.8 

0.8 

0.4 

0.0 

0.4 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（北海道）

国語（北海道）

数学（北海道）

〔中学校〕※質問８６：第３学年の生徒に対する理科の指導と

して、前年度までに、生徒に与えた家庭学習の課題につい

て、評価・指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない

４.全く行っていない その他、無回答

34.3 

58.3 

57.8 

47.5 

38.7 

39.0 

16.0 

2.9 

3.2 

2.0 

0.1 

0.0 

0.1 

0.1 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

算数（全国）

〔小学校〕※質問８９：第６学年の児童に対する理科の指導と

して、前年度までに、児童に与えた家庭学習の課題につい

て、評価・指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った ３.あまり行っていない

４.全く行っていない その他、無回答

48.2 

54.3 

52.6 

44.9 

41.6 

42.8 

5.8 

3.8 

4.1 

0.9 

0.2 

0.3 

0.2 

0.2 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理科（全国）

国語（全国）

数学（全国）

〔中学校〕※質問８６：第３学年の生徒に対する理科の指導と

して、前年度までに、生徒に与えた家庭学習の課題につい

て、評価・指導を行いましたか

１.よく行った ２.どちらかといえば､行った
３.あまり行っていない ４.全く行っていない
その他、無回答
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理科関連以外の新規項目【学校質問紙】

＜特別支援教育＞
○ 教員が特別支援教育について理解し、前年度までに、第６学年（第３学年）の児童（生徒）に対する授業の中で、児童（生

徒）の特性に応じた指導上の工夫（板書や説明の仕方、教材の工夫など）を行った学校の割合は、全国と比べて、小学校
調査において、０．２ポイント低く、中学校調査において、１．８ポイント高い。

23.3 

21.1 

64.2 

66.6 

11.1 

11.5 

0.0 

0.3 

1.3 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問６６：学校の教員は、特別支援教育について理解し、前年度までに、第６学年の児童に対する授業の中で、

児童の特性に応じた指導上の工夫（板書や説明の仕方、教材の工夫など）を行いましたか

１.よくできている ２.できている ３.あまりできていない ４.全くできていない その他、無回答

30.9 

22.3 

53.8 

60.6 

12.8 

15.7 

0.8 

0.6 

1.7 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問６５：学校の教員は、特別支援教育について理解し、前年度までに、第３学年の生徒に対する授業の中で、

生徒の特性に応じた指導上の工夫（板書や説明の仕方、教材の工夫など）を行いましたか
１.よくできている ２.できている ３.あまりできていない ４.全くできていない その他、無回答

＜小学校教育と中学校教育の連携＞
○ 教科の指導内容や指導方法について近隣の小（中）学校と連携（教師の合同研修、教師の交流、教育課程の接続など）を

行った学校の割合は、全国と比べて、小学校調査において、１４．１ポイント低く、中学校調査において、２．９ポイント低
い。

23.3 

21.1 

64.2 

66.6 

11.1 

11.5 

0.0 

0.3 

1.3 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問６６：学校の教員は、特別支援教育について理解し、前年度までに、第６学年の児童に対する授業の中で、

児童の特性に応じた指導上の工夫（板書や説明の仕方、教材の工夫など）を行いましたか

１.よくできている ２.できている ３.あまりできていない ４.全くできていない その他、無回答

30.9 

22.3 

53.8 

60.6 

12.8 

15.7 

0.8 

0.6 

1.7 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問６５：学校の教員は、特別支援教育について理解し、前年度までに、第３学年の生徒に対する授業の中で、

生徒の特性に応じた指導上の工夫（板書や説明の仕方、教材の工夫など）を行いましたか
１.よくできている ２.できている ３.あまりできていない ４.全くできていない その他、無回答

63.4 

77.5 

36.6 

22.5 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問６８：教科の指導内容や指導方法について近隣の中学校と連携（教師の合同研修、教師の交流、教育課程

の接続など）を行っていますか

１.はい ２.いいえ その他、無解答

75.3 

78.2 

24.7 

21.7 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問６６：教科の指導内容や指導方法について近隣の小学校と連携（教師の合同研修、教師の交流、教育課程

の接続など）を行っていますか

１.はい ２.いいえ その他、無回答

23.3 

21.1 

64.2 

66.6 

11.1 

11.5 

0.0 

0.3 

1.3 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問６６：学校の教員は、特別支援教育について理解し、前年度までに、第６学年の児童に対する授業の中で、

児童の特性に応じた指導上の工夫（板書や説明の仕方、教材の工夫など）を行いましたか

１.よくできている ２.できている ３.あまりできていない ４.全くできていない その他、無回答

30.9 

22.3 

53.8 

60.6 

12.8 

15.7 

0.8 

0.6 

1.7 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問６５：学校の教員は、特別支援教育について理解し、前年度までに、第３学年の生徒に対する授業の中で、

生徒の特性に応じた指導上の工夫（板書や説明の仕方、教材の工夫など）を行いましたか
１.よくできている ２.できている ３.あまりできていない ４.全くできていない その他、無回答

63.4 

77.5 

36.6 

22.5 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校〕※質問６８：教科の指導内容や指導方法について近隣の中学校と連携（教師の合同研修、教師の交流、教育課程

の接続など）を行っていますか
１.はい ２.いいえ その他、無解答

75.3 

78.2 

24.7 

21.7 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔中学校〕※質問６６：教科の指導内容や指導方法について近隣の小学校と連携（教師の合同研修、教師の交流、教育課程

の接続など）を行っていますか

１.はい ２.いいえ その他、無回答
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＜集団宿泊活動＞
○ 第６学年の児童に対して、第５学年までの間に自然の中での集団宿泊活動を行った小学校の割合は、全国と比べて、８．

０ポイント低い。

0.0 

5.1 

0.0 

2.6 

0.0 

29.5 

83.9 

54.7 

16.1 

8.0 

0.0 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北海道

全国

〔小学校のみの質問〕※質問７５：第６学年の児童に対して、第５学年までの間に自然の中で集団宿泊活動を行いましたか

１.４泊５日以上 ２.３泊４日 ３.２泊３日 ４.１泊２日 ５.行っていない その他、無解答
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